

# MTI.

Kiadja a Magyar Távközlési Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-829, 339-820  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezértárgyaltó felel

## MTI B. L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1952. november . 19. 6 óra -- perc

Ujabb békemű építéséhez kezdtünk öt éves tervünk harmadik évében:  
Hatalmas ipartelep épül Vác mellett: a Dunai Cementmű

i Sz/PE Li Ia 5 +10

Építkezéseink egyik legfontosabb alapanyaga a cement, amelyből terveink nagy műveinek felépítéséhez mind többre van szükség. Ezért új hatalmas cementművet építünk Vác mellett. A Dunai Cementmű több mint kétszerannyi cementet termel majd, mint a most meglévő legnagyobb cementgyárunk.

### Szovjet segítség

Csakugy, mint minden új alkotásunknál, így a Dunai Cementműnél is szovjet segítséget kaptunk. A tervek elkészítése évekig tartott volna, de a Szovjetunióból megkaptuk a cementgyárak építéséhez szükséges dokumentációs anyagokat és így a tervezők jövő év június 1.-re átadhatják az építőknek a gyár teljes terv-dokumentációs anyagát.

### A cementgyár út

Amint Vácot elhagyjuk, az ország mellett nemrég elhordott dombok friss nyomai láthatók. A gyár helyén rendezik a terpet. Hengerlőgép simítja, tömöríti a talajt az ekskavátor nyomában. Ott markolja a földet az ekskavátor, közel a százszekeres kőbányához, ahol a toronyépület lesz, benne a cementsilókkal, zsákgyárral és csomagolóval. E mögött 330 méter hosszú épületben helyezik el a két 150 méteres klinkerégető-kenecét. A gyár gépesítési foka 50 százalékkal nagyobb a három évvel ezelőtt tervezett hejőcsabai cementgyárénál.

### Új kőbányát tárna fel

A Nagyszől-hegy oldalán most épülő új út vezet a mészkőbányához. Nem messze a bányától kis lakótelepet építenek. A bányászok készenléti lakásai lesznek ezek. Először a bánya kezd majd meg működését és itt a legelőrehaladottabb az építkezés. Ez lesz hazánkban a legmodernebb, a legjobban gépesített kőbánya. A tárók bejáratától nem messze már a külszíni fejtés folyik. Már a munkák kezdetekor az újjal, az egyszerűbbel próbálkoznak a dolgozók: egyeseken a csillókba zudítják a lefejtett földet és 180-200 százalékot teljesítenek.

/folgt. köv./ II

## MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás 1952. november 19. 6 óra 05 perc

/Ujabb békenü. . . 1. folyt./ i Sz/PE Li Ie

A héten felterjesztették sztahanovista kitüntetésre az első két dolgozót, az Oláh és Mártai brigád vezetőjét.

Az új mű a Sztálin Vasnűvel kooperál

A kőbányából kötélpályán szállítják majd a mészkövet a gyárba, egyrészt a törés és osztályozás után továbbküldik a kikötőbe. Ez a kőbánya látja majd el a Sztálin Vasnű nagyolvasztóit a salakképző mészkövel. Ugyanakkor a kőszállító uszályokon viszik a Sztálin Vasnűtől a Dunai Cementműnek a cementgyártáshoz szükséges kohósalakot.

A kikötő

Építéséhez három hete érkezett a dolgozók első csoportja a Némis megváltozott a kikötő helyének képe - a tereprendezést végzik. A kikötő építéséhez a legkiválóbb dolgozók jöttek. A 120 munkás közül hetven sztahanovista.

Hazai és német gépek

A cementmű minden berendezését, gépeit - a kötélpályán és kemencéken kívül - a mi gyárainkban készítik. A kötélpályát és a kemencéket a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóitól kapjuk. A kemencék néreteire jellemző, hogy vasanyagát 370 vagonba kell be-  
rakniuk a német dolgozóknak.

A labororium

A gyár területén először a labororiumot és a karbantartó műhelyeket építik fel. A labororiumban nemcsak a cementet, hanem a kész betont is meg tudják vizsgálni és már az építkezésnél igénybe veszik a labororiumot a beépítésre kerülő beton vizsgálathoz. A karbantartó műhelyekben szerelik majd össze a gépeket.

Még ez évben megtartják a helyi anyagok nagyüzemi próbáit

Az épülő cementmű agyag- és kőbányájának anyagát a labororiumokban már megvizsgálták. A kibányászott első követ és agyagot

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1952. november 19. 6 óra 10 perc

/Ujabb békenü. . . 2.folyt./ i Sz/PE Li Ie

most vagonokba rakják és Beremendre szállítják, ahol elvégzik a nagyüzemi próbákat is. A beremendiek még ez évben három napig dolgoznak a váci anyagból, hogy teljesen kész technológiai utasítás álljon majd a Dunai Cementmű rendelkezésére.

Messzenenő gondoskodás a dolgozókról

A dolgozók egészségének védelmére, a levegő tisztántartására hatalmas . . . . . pórelszívó berendezéseket szerelnek fel. Ezek naponta hat vagon cementport fognak majd fel, amelyet újra felhasználnak.

A gyárban üzemegységként külön-külön lesznek az öltözők és ebédlők. A központi konyhából kocsikon szállítják az ételt a részlegekhez és fel a bányákba.

Vácott, az István-téren két új lakóház emelkedik, a Dunai Cementmű dolgozóinak lakásai. Itt dolgozik már a Dunai Cementmű Beruházó Vállalata, itt lesz a lakótelepük. A jövő évben újabb kétszáz lakást építenek a Cementmű dolgozóinak számára.

Megkezdték az új gyár szakmunkásainak nevelését

Már most gondoskodnak az új gyár szakmunkás-gárdájának képzéséről . . . . . A hejőcsabai Cementgyárba eddig 12 szerelőt küldtek a cementgyári gépek beszerelésének tanulmányozására. Ezek a szakmunkások szerelik majd össze a váci gépeket és később ők végzik a karbantartásukat. Egy mérnököt a felsőgallai kőbányába küldenek a bányavezetés elsajátítására. Ugyanigy gondoskodnak klinker-égetők képzéséről is.

Ujabb cementművünk tervezői és építői tanultak a hejőcsabai cementgyár építésénél és beindulásánál felmerült problémáiból és már most, az építkezés kezdetén elejét veszik annak, hogy itt hasonló hiányosságok adódjanak. /MTI/

--- R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952 november 19

6 óra 15 perc

Az Írószövetség és DISz-szervezete fogadónapot tart az irodalmi körök részére

i HJ/tot/Hné Mi P 2

1947-ben és 1948-ban százával alakultak meg üzemeinkben az irodalmi körök. Ezeknek kettős céljuk volt: egyrészt, hogy kialakítsák az irodalmat kedvelők széleskörű táborát, másrészt, hogy felkavargassák az üzemekben jelentkező új tehetségeket. Az írók segítették ezeket a köröket, eddig azonban meglehetősen rendszertelenül. Most az Írószövetség és DISz-szervezete elhatározta: minden hétfőn fogadónapot tart az irodalmi körök tagjai részére, hogy közvetlenebb, szervezettebb módon járuljon az üzemi irodalmi körök fellendítéséhez és az üzemekben jelentkező tehetségek fejlődéséhez./MTI/

Ady Endre születésének 75. évfordulójáról ünnepi műsorokkal emlékezik meg a rádió

i HJ/ho/Hné M P 3 + 2

Ady Endre születésének 75. évfordulója alkalmából a Magyar Rádió ünnepi műsorokat sugároz. November 21-én, pénteken 15 óra 50 perckor a Petőfi rádió a "Rohanunk a forradalomba" című műsor hangzik el. Ugyancsak pénteken 15 óra 50 perckor a Kossuth rádió Medgyaszay Vilma, Sándor Judit és Melis György Reinitz Béla mezenésítésében Ady-dalokat énekelnek. November 22-én, szombaton 15 óra 25 perckor Bölöni György "Igy emlékszem Ady Endrőre" című előadása hangzik el a Petőfi rádió. November 23-án, vasárnap "A mi Adyunk" címmel Bóka László tart előadást a Petőfi rádió./MTI/

"Gazda"-paplanokat készit maradékanyagokból a Bóka-ktsz

i gyr/Fd/Hné Tom P 2 + 3

A Budapesti Paplangyárban a szabásnál és feldolgozásnál keletkező hulladékot, kisebb maradványokat eddig nem használták fel. Most a Gazda-mozgalom keretében ezeket is hasznosítják, oly módon, hogy a maradványokat átadják a "Bóka" kisipari szövetkezetnek, amely ezekből úgynevezett Gazda-paplanokat készit. Az eddig fel nem használt maradványokból havonta 200-250 paplant varrnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952 november 19

6 óra 20 perc

Uj szemléltető eszközök a természettudományos ismeretterjesztő előadások szolgálatában

i KC/KC/Hnó M P 5

A Természettudományi Társulat növeli elméleti fizikai előadásainak számát s, hogy a nehezebb elméleti kérdéseket jól megértsék a hallgatók, új szemléltető eszközökkel segítik az előadók munkáját. Ezek a szemléltető eszközök egyszerűek, olyan anyagokból készülnek, amelyek mindenütt hozzáférhetők s amelyeket minden dolgozó meg tud szerezni, hogy saját maga is elvégezhesse a kísérletet.

Uj eljárást dolgoztak ki például az elektromosság egyik alapjelenségének, az ionok vándorlásának bemutatására. A kísérlethez kell különösebb felszerelés, csak egy vízzel töltött üvegödény, amelybe fenolftaleint öntenek. Áram hatására a fenolftaleinben megindul az ionok vándorlása, az áramforrás egyik sarkától a másikig. Ezt lilaszínű csík jelzi. Ha megfordítják az áramforrás sarkait, megfordul a vándorlás iránya is s a csík visszahúzódik, majd a másik oldalra indul el.

Hasonló egyszerű eszközökkel mutatják be a mikrofon elvét is, Öveges József, Kossuth-díjas fizikus kísérletei nyomán. Ehhez a kísérlethez is csak egy papírdoboz kell, amelyre két szénrudat szerelnek. A szénrudakat rézdróttal kötik össze s egy zseblámpaizzót iktatnak az áramkörbe. Ha a dobozba beszél az előadó, a zseblámpaizzó - a hangerejétől függően - világítani kezd.

Az új kísérleti eszközök segítségével a Természettudományi Társulat még több dolgozót ismertet meg a fizika eredményeivel.

/MTI/

1954 második félévi tervén dolgozik már Kollarik Mihály, az Annyalföldi Butorgyár sztahanovistája

i gy/HM/Hnó Tom P 2

Kollarik Mihály sztahanovista, az Annyalföldi Butorgyár szalagfűrész üzemrészének legjobb dolgozója kiveszi részét a békekongresszusból, már 1954 második félévi tervén dolgozik. Most, a Békekongresszus tiszteletére elhatározta, hogy a z üzem háromnapos békekészakja alatt napi tervét teljesíti.

Kollarik Mihály a Hazarova-mozgalom keretében dolgozik, ahol nincs gépállása és teljesen kihasználja a munkaperceket, így éri el a tervét teljesítő mértékét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1952. november 19.

6 óra 25 perc

A 18-as ipari tanulóintézet szülői bizottsága segíti a pedagógusokat az ipari tanulók nevelésében

i Ggy/KV/B P

A Munkaerő Tartalékok Hivatal<sup>a</sup> tanulóintézeteiben az év elején megalakultak a szülői bizottságok. A bizottságok feladata, hogy segítsenek az intézetek pedagógusainak az ipari tanulók nevelésében.

A 18-as számú intézetben az első szülői értekezleten - ahol több mint 200 szülő jelent meg - 12 tagú bizottságot választottak. A bizottság munkatervében vállalta, hogy rendszeresen meglátogatják majd az otthonokat, ellenőrzik a tanulók ételmezését, s vigyáznak, nehogy az albérletben lakó, otthoni elhelyezést nem nyert tanulók rossz társaságba keveredjenek. Ellátogatnak a szülői bizottság tagjai az intézet tanműhelyeibe is. /szülői

A 18-as számú intézetben máris mutatkozik a szülői bizottság munkájának eredménye. Egy elsőéves tanulót elvontak rossz társaságból, ránevelték a szorgalmas tanulásra, egy másik fiatal pedig rossz lakókörülményei miatt otthonban helyezték el. /MTI/

..

Negyedévi osztályozó értekezletek az iskolákban

i KC/B M 4 P

November második felében osztályozó értekezletet tartanak valamennyi általános- és középiskolában. Az értekezleteken felmórik a tanév eddig eltelt részének eredményeit, a felmerült hiányosságokat, részletesen foglalkoznak minden egyes tanuló fejlődésével, tanulmányi eredményével.

A jobb előkészítés érdekében a negyedévi osztályozó értekezlet előtt az egyes osztályok tanárai közösen megbeszélik a tanulók munkáját. Az osztályfőnökök ennek a megbeszélésnek alapján készítik el jelentéseiket az osztályozó értekezletre. /MTI/

..

S

MTI BELSŐLDI HÍREK

B. 7. kiadás

1952. november 19.

6 óra 30 perc

A VII. kerületi MNDSZ asszonyok készülnek a Békekongresszusra

i AE/AE/B M P 4+3

Békemozgalmunk nagy seregszemléjére lelkesen készülnek az MNDSZ szervezetek. A nőnevelők eredményes felvilágosító munkával mozgósítanak a Békekongresszus méltó megünneplésére, a békevédelmi szerződésekben tett felajánlások teljesítésére.

A VII. kerületben több mint 3000 asszony kötött már békevédelmi szerződést, amelyek legtöbbször konkrét, jó felajánlásokat tartalmaz az MNDSZ szervezeti megerősítésére, békeházak, olvasóköri szervezésére, a takarékosági mozgalom kiszélesítésére. Az MNDSZ asszonyok jó munkáját mutatja, hogy a kerületben már több mint 70 békeház működik, amelyekben a lakók társadalmi munkájukkal, jó termelési eredményeikkel tevékenyen részt vesznek a békéért folyó küzdelemben.

A kerületi szervezet 15 al csoportja és a békeházak asszonyai munkadélutánokon értékes, szép emléktárgyakat készítenek a Békekongresszusra. Az eddig elkészült emléktárgyak kifejezik az asszonyok, anyák harcra késztettségét, és izzó gyűlöletüket mindazok ellen, akik békés, boldog életünket fel akarják dúlni. A VII/8-as al csoportban minden nap összejönnek az asszonyok. Gyönyörű himzett terítőt készítenek, a terítő sarkában fehér galamb, alatta a felírás: "Üdvözöljük a III. Magyar Békekongresszust!" Sokan díszes kivitelű albumokban összegyűjtötték az asszonyok üdvözlő leveleit, a boldog életüket ábrázoló fényképeket. /MTI/

Fiatal művészek a Bartók-teremben

i By/EL/B M 3 P

Az Országos Filharmónia egyik legfontosabb feladatának tekinti a tehetséges, fiatal művészek foglalkoztatását és nevelését. A fiatal művészek fejlődését már a Zeneakadémián figyelemmel kíséri a főiskola tanári kara és az Országos Filharmónia. A fiatalok alkalmat kapnak arra is, hogy nyilvános hangversenyeken, üzemekben fellépjenek s nyilvános szereplésük egyik legjelentősebb formája a Bartók-teremben rendezett hangverseny-sorozat. Egy-egy hangversenyen két fiatal művész szerepel. A főiskola tanarai nagy segítséget nyújtanak növendékeiknek a műsorösszeállításban és kidolgozásában. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8 kiadás

1952. november 19.

6 ora 35 perc

Rövid idő alatt jelentős eredményeket ért el a pesthidegkuti fiókkönyvtár

t Im/Tr/B VE 4 + 1o

Pesthidegkuten, a Dimitrov-utca 80. számú házban október 11-én kezdte meg munkáját a Fővárosi Szabó Ervin könyvtár 37. számú fiókjára. 4,506 kötet tudományos, ismeretterjesztő és szépirodalmi munka várja itt az olvasókat. Az olvasóteremben a marxizmus-leninizmus klasszikus műveinek segítségével erősíthetik politikai tudásukat a dolgozók és tanulók. A gyermekkönyvtár-részleget a kis uttorók naponta rohamozzák újabb és újabb könyvekért.

A könyvtár vezetője és munkatársa tervszerűen dolgozik azon, hogy még több dolgozóval megismertesse, megszerettesse a könyveket, a könyvtárat. Szombatoként egy-egy uttoróval járják a környéket, el látogatnak a háziasszonyokhoz is, és megmagyarázzák nekik, milyen egyszerű alkalom nyílik a könyvtár útján a szórakozásra, művelődésre.

A fiókkönyvtárnak, megnyitása óta, 260 beiratkozott, állandó látogatója van. A leglelkesebb felvilágosító munkát a uttorók végzik, akik hazaviszik szüleikhez a beiratkozó-lapokat is. A szülők, sőt a nagyszülők közül egyre többen válnak így rendszeres olvasóivá a könyvtárnak.

A pesthidegkuti fiókkönyvtár ankétok rendezésével is hozzájárul ahhoz, hogy a felnőttek és gyermekek ismeretköre bővülhessen. November 26-án az MDSZ tagjai részére Móricz Zsigmond és Mikszáth Kálmán műveiről rendez ankétot, november 28-án a Dimitrov-utcai általános iskola uttoróival beszél meg Móricz Zsigmond "Légy jó mindhalálig" című művét, november 30-án pedig masedélelőttöt tartanak a kisebb gyermekek részére. /MTI/

..

Kényelmes otthont kaptak a Kávészeripari Vállalat toborzott dolgozói

i gyr/Tr/B Tom VE 3+5

A Kávészeripari Vállalatnál a dolgozók tíz százaléka vidékről került fel Pestre és kapcsolódott be az ipari termelésbe. Az üzem gondoskodott otthonról a vidéki dolgozók számára. A gyár területén egy régi épületet átalakítottak és munkásszállót rendeztek be. Meleg szoba, folyó melegviz, rádió, reggeli és ebéd biztosítja a dolgozók kényelmét.

/MTI/

V

..

MTI BELFÖLDI HIREK

9 kiadás 1952. november 19.

6 óra 40 perc

Hőpalack és Üvegipari Vállalat dolgozói lelkes felajánlásokkal vesznek a titoista emberrablók kéntevékenységére

Gö/KV/B Tom P.3

A Hőpalack és Üvegipari Vállalat dolgozói békekisgyűlést tartottak. A gyár dolgozói mélyszégyenüket fejezték ki az emberrabló titoista kémbandával szemben, amelynek tagjai elvetemült eszközökkel békés építőmunkánkra akartak törni. A gyűlésen a többi között Czibor Béla ökleveles sztchanovista, a gyár egyik békeküldötte azzal válaszolt a titoista emberrablók tevékenységére, hogy váltotta: 30 százalékkal növeli teljesítményét. Vállalását már az első napon túlteljesítette és jelenleg 190 százaléknál tart. Czibor Béla példája nyomán a Hőpalack szerelőüzem dolgozói megígérték: lemaradókat behozzák, és elősegítik, hogy a gyár évi tervét határidőre teljesítse. /MTI/

Trolibusz és a földalatti gyorsvasut motorjait a szovjet gyártási tepsztelek felhasználásával készítik 1953-ban a Ganz Villamossági Gyárban

NZ/NZ/B Si VE 3+3

A Ganz Villamossági Gyárban még ebben az évben megkezdik a szovjet tepsztelek felhasználásával készülő trolibuszmotorok sorozatgyártását. Az első két hazai gyártmányú trolibuszmotort már beállították a forgalomba. 1953. márciusig további 50 motort készítenek a gyár dolgozói. A Sztálin Vasmű öntődéje már megkezdte a motorházak öntését.

A trolibuszmotorok sorozatgyártásánál kivélt szovjet gyártási módszerekkel fokozzák majd a motorok üzembiztonságát, kiküszöbölik a motorok "begyulladásának", a tekercekek kiégésének lehetőségét. Az álló- és forgórészek készítésénél alkalmazott új eljárások segítségével a motorok igen hőállóak lesznek, lényegesen megnövekedett az erejük, teljesítőképességük is. A trolibuszmotorok gyártásánál szerzett tepsztelek felhasználásával készíti majd a gyár jövőre a földalatti gyorsvasut mozdonyainak motorjait is. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B. lo. kiadás

1952. november 19.

6óra 45perc

Az IPARTERV-ben 24 békebizottságon beszélik meg a jugoszláv emberrelők perének tanulságait

i Sz/KV/B Tom VE 4

Az IPARTERV-ben, ahol békealkotásaink először öltenek formát a rajzpapíron, a dolgozóknak élénken áll a békevágy, alkotásaink megvédéséért és a továbbiak felépítéséért. Ezért választottak részlegeikben 24 békebizottságot, amely ismerteti a dolgozókkal a békeharca eseményeit.

A béke magyarországi seregszemléjének közeledő ünnepe előtt a békebizottságok a vállalat minden dolgozóját a béke harcossabb megvédésére mozgósították. Csaknem valamennyien tettek munkafelajánlást a terveknek a meghatározott időnél 10-20 nappal előbbi elkészítésére. Schey József békeküldött szakosztályán valamennyien munkájuk legjavát adták a békéért és a többi között két millió forintot takarítottak meg a MÁVAG egyik csarnokának gépészeti tervezésénél. A kerületi küldöttválasztó értekezleten, ahová 24-en vitték el az IPARTERV dolgozóinak békeüzemét, elsőként az IPARTERV küldötte szólalt fel. Elmondotta, ők mit tesznek a békéért és mi a hazájához hű értelmiség feladata a békeharcban.

A jugoszláv emberrelők aljas cselekedeteiről gyűlölettel beszélt az IPARTERV-ben. Míg ők szorgalmasan dolgoznak az új megteremtéséért, az örökkel is versenyeznek, hogy mihamarabb felépüljön egy-egy új gyár, új létesítmény, a jugoszláv fasiszták bőrenceik útján egy gombnyomásra akarták összes hidjainkat felrobbantani.

A békéért folyó harcra a perben feltárt aljas cselekedetek újabb tanulságokat adnak az IPARTERV dolgozóinak. A békebizottságok elhatározták, hogy a per tanulságait 24 békebizottságon megbeszélik. /MTI/

Decemberben a filmszínházak változatos, színes műsort mutatnak be

i Ha/Ha/B M VE 4+2

Decemberben változatos, színes műsor várja a mozilátogató közönséget. Egy esztendővel ezelőtt nagy sikerrel mutatták be filmszínházaink a "Nagy koncert" című színes szovjet filmet. A szovjet filmművészek elkészítették a "Nagy koncert" testvérfilmjét, "Szárnyaló dallanok" címmel, amely ugyancsak színes, s december hónapban kerül a közönség elé. Moszkva és Leningrád legkiválóbb művészeinek előadásában örökíti meg az orosz és szovjet zene gyönyörű alkotásait. A filmben Csajkovszkij VI. szimfóniájának, az "Ivan Szuszanyin" és a "Pique Dame" című operáinak, Alekszandr Glazunov "Raymonda" és Hacsaturján "Gajane" című balettjének egyes részletei mellett a népi együttesek műsorából is láthatók szemelvények. A művészi film Sosztakovics "Dal az erdőről" című oratóriumának egyik részletével ér véget.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás 1952. november 19. 6 óra 50. perc

/Decemberben a filmszínházak....folyt./ I Ha/Ha/B M VE

A Német Demokratikus Köztársaság filmgyártását két új film képviseli. Az egyik az "Asszonyország" című színes film, amely Berlin asszonyainak életéről szól. Leleplezi Nyugat-Berlin egyik jellemző alakjának, a karrierista nőcsábésznek figuráját. A másik az "Első vagy második" című sportfilm, amelynek főhőse Hans Nettermann kerékpárversenyző.

Vidéki filmszínházaink bemutatják majd a "Két ut" című szovjet film magyarra szinkronizált változatát.

Decemberben kerül a filmszínházak műsorára a nyugati haladó filmművészet egyik újabb máve: "Fiúk, lányok, kutyák" címmel. A vidéki francia film Párizs külvárosi gyermekeinek életét mutatja be.

Még ebben az évben elkészül és előreláthatóan decemberben a közönség elé kerül a "Vihar" című színes magyar film. Urbán Ernő Kossuth-díjas író új filmje drámai erővel mutatja meg a falusi osztályharcot, a küzdelmet az új szocialista falu építéséért. A film rendezője Fábri Zoltán, a felvételeket Illés György Kossuth-díjas, Nemzetközi Békedíjas operatőr készítette. Főszerepeit Bihari József Kossuth-díjas, a magyar Népköztársaság érdemes művésze, valamint Olty Magda, Kiss Mányi, Korlós Juci, Bessenyci Ferenc, Molnár Tibor, Barsi Béla és Selmeczy Mihály alakítják. /MTI/

..

A diszpécser-rendszer bevezetésével fejlesztik tovább a Lozinszkij-mozgalmat a Fővárosi Építő és Tatarozó Vállalatnál

i W/KV/B Tom VE 4+5

A Fővárosi Építő és Tatarozó Vállalat számviteli dolgozói mintegy félévvel ezelőtt vezették be a Lozinszkij-féle számviteli rendszert. Azóta értek már el eredményeket, azonban még sokat kell javítani munkájukon. A legnagyobb hiba az, hogy a munkavezetők mindig késve adják le a munkalapokat és ezért a bérszámfejtés csak későn tudja elkészíteni a zérusmádatst.

A hibák kiküszöbölésére a vállalatnál még a negyedik negyedév folyamán bevezetik a diszpécser-rendszert. A diszpécser az egyes részek között megteremti majd a jó munkához szükséges rendszeres összeköttetést és megszervezi a könyvelésben a kölcsönös segítségnyújtást. Különösen nagy gondot fordít majd a munkavezetők és a bérelszámolók jó együttműködésére, hogy a legrövidebb időn belül megszűnjön ezen a téren a lemaradás.

A Fővárosi Építő és Tatarozó Vállalat számviteli dolgozói a diszpécser-rendszer bevezetésével el akarják érni, hogy a december havi zárlatot már január 10-re elkészíthessék. /MTI/

.. S

B. 12. kiadás

1952. november 19.

Közel egy és félmillió forint értékű gyógyszer terven felül

I. IV/KV/B Si VE 3+3-1

Míg az amerikai imperialisták Koreában a pestist, kolerát terjesztik, a magyar gyógyszeripar dolgozói fokozzák termelésüket a betegségek ellen.

Az Egyesült Gyógyszer- és Típszergyár dolgozói arra tettek fogadalmat, hogy terven felül 470.000 forint értékű gyártmányt készítsenek a IV. negyedben. A vállalat sikeres teljesítését elősegítik a műszakiak is. A Kémia IV-es üzemrészben a threomycin gyártásánál új eljárást dolgoztak ki. Lőrentei Tivadar vegyészmérnök szívós kutatómunkával új eljárást készített a threomycin gyártására. Az új módszerrel a harmadik negyedévihez viszonyítva jelenleg 10-11 százalékkal több threomycint gyártanak. Megnehezíti azonban az üzemrész munkáját, hogy a kapacitású felszerelésekkel végzik a gyártást. A beruházások során az üzemrész egy 600 és egy 1000 literes autoklávval gazdagodik, amelyek felszerelését december 21-re befejezik.

Segítségnyújt a fogadalom megvalósításához a Kémia III-as üzemrész is. A Kémia IIIphenacetinből éves tervét már november 1-én befejezte és eddig terven felül már 2,127 kilogramot gyártott. A mennyiség növelésére a redukációs készüléknél új katalizátort használnak, és így a termelést sikerült 25 százalékkal növelni.

A jó műszaki szervezés és a dolgozók lendületes munkája hozzásegítette a gyárat ahhoz, hogy a vállalat 470.000 forint helyett már is 1,423.000 forint értékű gyógyszert és egyéb gyártmányt készített terven felül. /MTI/

December 31-én befejeződnék a Milleniumi Emlékmű helyreállítási munkái

I. W/HM Tom VE 3+5

1951. november 1-én kezdte meg a Budapesti Magasépítési Vállalat a Milleniumi Emlékmű helyreállítását. Legelőször az emlékmű Múcsarok felé eső részét kezdték újjáépíteni. A műemléknek erre a részére eddig mintegy 60 tonna súlyú művészien kidolgozott követ helyeztek el.

December elején megkezdik a Szépművészeti Múzeum felé eső emlékműrész helyreállítását is. Ezen az oldalon csak két-három oszloprészt kell kicserélni. Az emlékmű két részén a helyreállítási munkákat ez év december 31-én befejezik, a jövő év elején pedig megkezdik a kiegészítő szobrok és dombornüvek visszahelyezését is. /MTI/

Tanácsaink megválasztják a bíróságok népi ülnökeit

i IM § Hnó D Mi K 5 + 4

Népköztársaságunk minisztertanácsa az év októberében elrendelte, hogy a tanácsok 1953/54. évekre válasszák meg polgári és büntető bíráskodásban résztvevő népi ülnököket. Népi ülnökök 1950. január 1 óta működnek a bíróságon, eddig azonban csak a büntető ügyek elbírálásában vettek részt. 1953. január 1-től már a polgári peres ügyek elbírálásában is közreműködnek ülnökök. Ezzel már diktatórikusul megvalósul Alkotmányunkban lefektetett azon alapelv, hogy bíróságaink hivatásos bírákból és népi ülnökökből alakított tanácsokban itélkezzenek.

A járásbíróságok népi ülnökeit a járási tanács, a megyei bíróságok népi ülnökeit a megyei tanács, a budapesti bíróságok ülnökeit a városi tanács, - végül a legfelsőbb Bíróság ülnökeit Népköztársaságunk Elnöki Tanácsa választja meg.

Népi ülnökké - a rendelet szerint - 23. életévét betöltött országgyűlési képviselői választójoggal rendelkező, magyar állampolgárokat lehet megválasztani.

A megválasztott és a bírósági tanácsokba meghívott népi ülnökök évenként egy teljes hónapon át működnek.

A gyárak, üzemek, állami gazdaságok, szövetkezetek, munkahelyek stb. a munkában, a békéért folyó harcban élenjáró dolgozókat ajánlották megválasztásra. Tanácsaink nagy gondtal készülnek a népi ülnökök megválasztására, azoknak kiválasztására, akik a bírósági tárgyalásokon és itéleteken keresztül megalkuvás nélküli harcot folytatnak majd a békénket, szocialista építőmunkánkat, a Népköztársaság törvényeit tisztelettel szemben és ugyanakkor az igazságszolgáltatás eszközével is növelik a bíróság előtti körülmények az állampolgári felelősség betartására.

A dolgozók nagy érdeklődéssel várják az ülnök-választások eredményét, figyelemmel kísérik, kik kapják azt a megtisztelő feladatot, hogy a bírósági tanácsokban a dolgozókat képviseljék, kik lesznek azok, akiknek részvétele a bíráskodásban az eddigénél is fokozottabban biztosítja, hogy igazságszolgáltatásunk éles fegyver legyen az ellenség leleplezésében és megbüntetésében, a dolgozók jogainak védelmében, hogy bíróságaink betöltsék azt a nevelő feladatot, amelyet az Alkotmány jelöl ki számukra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás

1952 november 19.

12 óra 40 perc

Biológiai anket uttoroknek

k I/KV/Hnó Mi K

A VII. kerületi Szabó Ervin fiókrönyvtár Rottenbiller-  
utca 10. szám alatti helyiségében november 19-én délután 3 órakor a  
kerület uttoró szakkörei részére biológiai anketot tartanak: V. A.  
Dorfmán "Élő és élettelen világ" könyvét beszélget meg. Anketvezető:  
Szűcs Katalin biológus. Az anketon az uttorók részére mikroszkóp be-  
mutató is lesz./MTI/

Zárszámadás a XVII. kerületi "Kossuth" termelőszövetkezeti csoportban

i Szo/Szo/Hnó No K 4 + 6

A XVII. kerületi "Kossuth" tzsos dolgozói az őszi  
munkák befejezése után megkezdtek évi munkájuk eredményének összegező-  
sít.

A zárszámadás előkészítésre négytagú bizottságot  
alakítottak. Ez a bizottság gondosan átvizsgálta a szövetkezet összes  
bevételét, kiadását, beruházását, az állammal és a gépállomással  
szembeni kötelezettségek teljesítését.

A gépállomással és az állammal szembeni kötelezett-  
ségüknek 100 százalékos eléget tettek, csupán a teljesbeadásukkal marad-  
tak el, amit rövidesen pótolnak. Megállapították a tzsos 170 tagjának  
pénzbeli és természetbeli részesedését.

A jó munka eredménye a tzsos javvedelmében is tükrö-  
ződik. Schlekman András például 262.4 munkaegységet ért el márciustól.  
Munkaegységenként búzából 1.16, rozsából 2.30, burgonyából 1.76 kilót  
kapott. Készpénzjavvedelme munkaegységenként 20 forint. Ezenkívül 12 ki-  
ló diót, 185 kiló árpát, 462 kiló kukoricát, 732 kiló takarmányröpát,  
462 kiló szalmát és 306 liter bort kapott.

A gazdasági beszámolóban az elnök foglalkozott a /  
fejlesztésével. Elmondotta, hogy 1952 márciusában alakult a tzsos. Azó-  
ta egy 10.100 m<sup>2</sup>-es területet átépítettek saját erejükből, most építenek egy 56  
főrhelyes modern tehénistállót, 20 főrhelyes sertésfiasztatót és 200  
főrhelyes süldőszállást. Egy fogatos rúkaszélógéppel és mintegy  
67.000 forint értékű gazdasági felszereléssel gazdagodott az idén a cso-  
port vagyona.

Mind ezek az eredmények biztosítják a tzsos jó munká-  
ját. Ennek eredménye, hogy az őszi vetést 10 nappal a határidő előtt  
végezték el, a mélyszántást november 3-ra befejezték./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

15.

B... kiadás

1952 november 19

13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Hnő/Hnő K  
szerdán délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti november 19-én,

Az enyhe idő tovább tart

Szárazföldünk középső részei fölé a Balkánon át földközitengeri eredetű meleg légtömegek érkeznek. A Biscayai öböltől a Kárpát-medencéig, valamint a gínai öböltől Dániáig változókonny az időjárás.

Hazánkban kedden felhős, sokfelé ködös, esős volt az idő. Az északi-északkeleti megyékben jelentősebb csapadék hullott, Bodvaszilason 10, Kőkesen 7, Királyréten 4 mm-t mértek. A hőmérséklet a Dunántúlon általában 4-7, máshol 8-11 fokig emelkedett. Ma hajnalban nyugaton még volt egy-két helyen gyenge fagy, máshol 5-8 fokot mértek. Az enyhe idő következtében országszerte tovább csökkent a hóréteg vastagsága.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0,9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 11 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékelt enyhedőlő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Felhős, párás idő, többfelé ködképződéssel, néhány helyen, főleg nyugaton esővel. Mérsékelt délkeleti-déli szél, az enyhe idő tovább tart.

Várható hőmérséklet-értékek az ország területén: csütörtök reggel 4-7, délben 10-13 fok között. A várható napi közép-hőmérséklet x november 20-án, csütörtökön az ország egész területén 10 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

V

16.

B . kiadás

1952 november 19

15 ára 20 perre

Országos Munkavédelmi Konferencia

t Si/Fd/Hnó K

A SZOT nagytermében szerdán reggel 9 órakor összehívult az Országos Munkavédelmi Konferencia, hogy megvizsgálja: hogyan hajtották végre üzemekben, bányákban és építkezéseinkben a minisztertanács és a SZOT határozatait a balesetelhárításról, a munkavédelem megjavításáról.

A konferencián megjelent: Kovács István, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Apró Antal építőanyagipari miniszter, Harustyák József, a SZOT elnöke, Vas Zoltán, az Országos Tervhivatal elnöke, Zsófinyecz Mihály : közlekedési miniszter, Kristóf István, a SZOT főtitkára, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Friss István, Czottner Sándor bányá- és energiaügyi miniszter, az MDP Központi Vezetőségének tagjai, Kossa István kohó- és gépipari miniszter, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, valamint a szakszervezetek vezetői, az üzemek, bányák, építkezések igazgatói, üb. elnökei, élenjáró dolgozói, munkavédelmi aktívái.

/ Debrits Lajos közlekedési miniszter  
 Kristóf István, a SZOT főtitkárának megnyitó szavai után Martin Ferenc, a SZOT titkára tartotta meg beszámolóját a munkavédelem időszerű kérdéseiről. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

17.

B . kiadás

1952 november 19

14 óra 15 perc

Egész sor nagyjelentőségű beruházással szépítette meg a terv a pusztaszabolcsi életét

Vid Hné Tom P A Fejér-megyei Pusztaszabolcs község is igen sokat köszönhet öt éves tervünknek. A földesuri idők egészségtelen, düledező cselédlakásai helyén most 170 szép új családi ház jelenti a dolgozók családok boldog otthonát. A gyermekek korszerű iskolákban tanulnak, hatalmas fejlődésen ment át az egész község. A pusztaszabolcsi vasutállomást, mint fontos közlekedési csomópontot, nagymértékben fejlesztették és bővítették. Keményen avatták fel a gépállomás új épületeit. Ma már ötven gép befogadására alkalmas szín vési az időjárás viszontagságaitól a gépeket. Felépítettek egy 80 személyes, vízvezetékekkel, zuhanyozókkal, fürdőszobával felszerelt traktorösszállást és gépállomási irodaházat is. Elkészült a gépállomás büszkesége: a 250 személyes kulturház, amelyben színházterem, olvasószoba és társalgó van. Allamunk csupán ezeken az építkezéseken keresztül 7 millió forintot fordított Pusztaszabolcs fejlesztésére. /MTI/

Szovjet tapasztalatok, szovjet gének segítségével télen is építik a Salgótarjáni Acélárugyár új, négyemeletes irodaházát

Vid Hné Tom P

A 63/1 építőipari vállalat dolgozói október végén több mint 8 millió forintos beruházással megkezdték a Salgótarjáni Acélárugyár új, négyemeletes irodaházának építését. Az építőipari vállalat műszaki vezetői, fizikai dolgozói előkészítették a téli építkezés megszervezését is.

Az építők már lebontották a régi, korszerűtlen központi irodát, szovjet exkavátorok segítségével eltakarították a romokat, majd az exkavátorok megkezdték a talajmunkákat is. A szovjet talajgépek mellett magyar dömperek is könnyítik a dolgozók munkáját. Már készítik a hatalmas méretű szovjet toronydaru előpithányót, amellyel a közeli szállítást 70-80 százalékban gépesítik. Az építkezésen szovjet példa nyomán a nagytömbös falazási módszer alkalmazták. A falakat téglából épített és jól fedett, fűtött helyiségben előregyártják. A fűtött helyiség teteje mozgatható, amikor már kellő mennyiségű faltömböt elkészítettek, a tetőt elmozdítják és a toronydaru a helyszínre szállítja az előregyártott faltömböket. Ezzel az eljárással a helyszíni falazás nagyrészt megszűnteték. Az építőipari vállalat dolgozói a téli melegítéshez a gőzmennyiséget az acélárugyártól kapják. /MTI/

Ko

B 18. kiadás

1952 november 19

14 óra 45 perc

tatabányai

A/cementgyár és a kőbánya közötti jobb együttműködéssel küzdenek lemaradásuk behozásáért

1 A/tot/Hné Vid Tom P 4 3

Az őszi esőzések beálltakor mindig nagy gondot okozott Tatabányán a kőbánya dolgozóinak a klinkerőgető kemencék ellátása nyersanyaggal. Ha a bánya lemarad tervteljesítésével, a klinkerőgetők sem tudják teljesíteni előírányzatukat. A hirtelen beállt esőzések az időn meglepetésszerűen érték a bánya dolgozóit. Nem készültek fel rá és nagymértékben ez az oka, hogy november 1-től 18-án reggelig 1009 tonna klinkerrel maradtak adósa a tatabányai cementgyár klinkerőgető brigádjai népgádaságunknak. A bánya dolgozóit most úgy segítettek ezen a nehézségen, hogy az eddigi kétmunkásos a termelésről áttértek a hárommunkásos termelésre. November 16-án már 264 tonna löszmentes nyersanyaggal adtak többet napi tervelőirányzatuknál a cementgyárnak. Ezen a napon a klinkerőgető brigádok is 108.3 százalékra teljesítették tervüket. 17-én, hétfőn pedig a bánya dolgozóit jó munkájának eredményeként 105.9 százalékra teljesítették a klinkeresek napi tervüket. A kőbánya dolgozóit most megfogadták, hogy még szorosabbá fűzik együttműködésüket a cementgyár dolgozóival. A hónap végéig behozzák az eddigi lemaradást és győzelemre segítik a klinkerőgető brigádokat az általuk kezdeményezett versenyben. /MTI/

Ankét a székesfehérvári gyorsépítkezésről - a közeljövőben a lakóházak nagyrészét a gyorsépítkezési módszerek szerint építik

t Sz/no/Hné Tom K 4

Székesfehérvárott a MASZOBAL dolgozóinak részére a szovjet építési tapasztalatokkal 80 nap alatt 39 kétszobás lakást építenek fel. Az építkezésen néhány nappal ezelőtt a "Gyorsépítési Tudományos Egyesület tapasztalatcserét szervezett. Kedden este pedig a METESZ székházban ankétot vitatták meg a szovjetrendszerű gyorsépítkezés eredményeit.

Mayer Imre, az építésügyi minisztérium lakásépítési főosztályának főmérnöke ismertette a gyorsépítkezés jelentőségét. Az építkezés egyes munkafolyamatainál sok tapasztalatot vettünk át a Szovjetuniótól, a gyorsépítkezésnél mindezeket a kivitelezési és szervezési módszereket összegeztük. Először sikerült egy épületet - a téglafalakon kívül teljesen előregyártva készíteni. Ez az építkezés kezd hasonlítani a Szovjetunióban már megvalósult épületszerelési munkához; az építőipar fokozatosan átváltozik az előregyártott épületelemek összeszerelő iparrá.

/Folyt.köv./

19.

MTI BELFÖLDI HIREK

B ló. kiadás

1952 november 19

14 óra 45 perc

A hét filmjei

k Mokóp & B/Hnó Mi K

A megyei filmhetek során sikerrel mutatták be vidéki filmszínházaink az 1951. évi Karlovy-Vary-i nemzetközi filmfesztivál "Béke" díjának nyertesét, az "Acélkatonák" című kínai játékfilmet. A magyarul beszélő művészi filmalkotást november 20-tól kezdve több fővárosi filmszínházunk is műsorra tűzi, így a Puskin, a Duna és a kispesti Hunyadi. Az "Acélkatonák" című film, izgalmas, fordulatos történet keretében ismerteti meg velünk a kínai néphadsereg harcosainak bátor, hősi helytállását.

Az első magyarra szinkronizált lengyel játékfilm, "A felszántott ut", november 20-tól először vidéki filmszínházainkban kerül bemutatásra. "A felszántott ut" egy lengyel falu parasztjainak a szövetkezett ellenmesterkedő kulákokkal vívott drámai harcát eleveníti meg. A film egyik érdekessége, hogy a szerepeket nemcsak hivatásos színészek alakítják, számos dolgozó paraszt is szerepet kapott benne. Ezek a dolgozó parasztok megrázó hitelességgel elevenítették meg a film jeleneteit. "A felszántott ut" című filmet a debreceni, bajai, baranyaszentlőrinci és a nagydorosi filmszínházak mutatják be ezen a héten.

Továbbra is nagy tömegeket vonz filmgyártásunk egyik büszkesége, a Karlovy-Vary-i nemzetközi fesztiválon "zenés filmek" díjával kitüntetett "Erkel". Az "Igy győztünk az Olimpián" című magyar riportfilmet a Fáklya és a Június 1. filmszínház vetíti tovább nagy sikerrel. Az újpesti Fény filmszínház ezen a héten a "Dicső Október", a "Dalolj, sportolj, tanulj velünk!" és a "Jó pajtások" című filmeket mutatja be./MTI/

Békés megyében az öt éves terv első három esztendejében 22 új óvoda épült

Vid Hnó Tom K

Békés megyében 1949-ben 95 óvoda volt. Ebből csak harmincban volt állandó napköziotthon. Az öt éves terv első három esztendejében ez a szám 22-vel emelkedett és már 52 óvodában van állandó napköziotthon. Békés megye óvodáiban ez évben már 7813 gyermek talál otthonra. Megnővekedett a megyében a szakképzett óvónők száma is. 1949-ben 92, jelenleg 152 szakképzett óvónő vigyáz a kicsinyekre./MTI/

KO

M T I B E L F Ö L B I H I R E K

B 2. kiadás

1952 november 19

15 óra 10

perc

/Ankét a székesfehérvári...folyt/ t Sz/hó/Hnó Tom K

A továbbiakban ismertették az építkezés szervezését és gyakorlati kivitelezését. A gyorsépítkezés egyik legfontosabb jellemzője a szalagrendszerű munkaszervezés. Gépesítése közel áll a komplex gépesítéshez. A gyorsépítkezés eredményei nemcsak az építkezésben, hanem a gazdaságosság terén is megmutatkoznak.

A székesfehérvári gyorsépítkezés döntő jelentőségű a magyar lakásépítkezés történetében. A helyszíni tapasztalatsere nagy érdeklődést váltott ki a tervezők és kivitelezők körében. Az ankéton már számosan bejelentették, hogy a közeljövőben gyorsépítkezésre alkalmas lakóházterveket készítenek és eszerint építik fel az újabb lakóházakat. A 71.sz. törvényt 1953-ban a lakóházak 40 százalékánál, I-es vállalatok pedig, amely a székesfehérvári lakóházat építi, a jövőre épülő házak 50 százalékánál alkalmazza a gyorsépítkezési módszereket. /MTI/

A Kismotor és Gépgyár dolgozói vállalták, hogy december 15-ig befejezik évi tervüket

A Kismotor és Gépgyár dolgozói az elmúlt negyedévi árutermelési tervüket 103.1 százalékra teljesítették 100 százalékos tervszerűség mellett és ezzel elnyerték az élizem címet. Ebben a negyedévben fokozták a munkalendületet azért, hogy az ötágu csillag továbbra is ott ragyogjon a gyár bejárata fölött. A dolgozók arra tettek fogadalmat, hogy a negyedik negyedévben terven felül 196.000 forint értékű különböző motort készítsenek. Már is nagy léptekkel közelednek vállalásuk teljesítéséhez, mert november 19-ig benzinmotort, négy kézi kompresszort, nyolc légindító berendezést és nyolc nyersolaj-tartályt gyártottak előírás szerint felül.

Ezen túlmenően a gyár vállalta azt is, hogy 1952 évi tervét december 15-ig befejezi és ezen felül az év végéig 3.5 millió forint értékű motort készít. A műhelyekben kemény munkát végeznek azért, hogy a tervet határidő előtt befejezzék. A gépműhelyben dolgozik a legismertebb János háromszoros sztahanovista mérős, aki a legutóbbi értékelés alapján a járműiparban kiérdemelte a legjobb gyorsmunkálót címet. Az év kezdetén a különböző motoralkatrészeket 50-60 milliméteres precenkénti előtolással munkálta meg, 30-40 méteres vágási sebességgel.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 november 19

7 óra 44 perc

/A Kismotor és Gépgyár....folyt/ I. IV/hó/Hú. BS K

Ilymódon egy forgattyuház marása többször három óra hosszat is eltar-  
tott. Medgyesy több szakkönyvet olvasott a kiváló szovjet marások mun-  
kamódszeréről és ennek alapján bevezette a gyorsmarást. A kiváló szov-  
jet módszerrel jelenleg már 150 milliméteres előtolással végzi a for-  
gattyuház marását s így a korábbi három óra helyett egy óra alatt elké-  
szíti ezt az alkatrészt. November 19-én a műhelyben gyorsan elterjedt  
a hír, hogy Medgyesy már 1954 januári tervét is befejezte. Megkönnyíti  
munkáját az is, hogy csaknem hetenként vezet be újítást vagy észszerűsi-  
tést munkájában. Az alumínium öntvényeket régebben rendes szabványkés-  
ssel munkálták meg. Ennek az volt a legfőbb hátránya, hogy a felületet  
nível darva maradt, újra simították. Medgyesy János és Bóza Márton ma-  
rások újítást dolgoztak ki, amelynek az a lényege, hogy most már speciá-  
lis vágószögű simítókéssel történik az öntvények marása s így 30 száza-  
lékkal több öntvényt készítenek. Medgyesy, aki a gyorsmarás egyik úttörő-  
je, állandóan oktatja Horváth József maróst, akinek teljesítménye 100-ról  
25 százalékra emelkedett. A jó munkamódszerátadás nyomán a műhelyben  
ten már az élenjáró szovjet módszerrel, a gyorsmarással végzik az alkat-  
részek megmunkálását. Ez hozzájárul ahhoz, hogy a különböző motorok  
részeit mindig a kitűzött határidő előtt három-négy nappal továbbit-  
ák a szerelődének.

A szerelőműhelyben pár hónappal ezelőtt még komoly  
lényosság volt a hővégi rohammunka. A forgácsolórészleg nem biztosított  
a időben az alkatrészeket a szerelőknek s így az egyes - hónapok  
végén tíz-tíz nappal rohammunkával történt az egyes motorok összeszerelése.  
Ennek kiküszöbölésére bevezették az ugynevezett láncszerelést. Most  
ár külön csoport végzi egyes motortípusok szerelését s így folyamatosan  
a próbaterem rendelkezésére bocsátják az elkészített moto-  
kat.

A dolgozók jó munkája nyomán november 19-én  
Kismotor és Gépgyár büszkén jelentette, hogy már december 9-i tervét  
s teljesítette. Minden jel arra mutat, hogy a vállalt december 15 he-  
vett már december 11-én az évi terv befejezéséről adhat számot./MTI/

MTI BÉKFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. november 19.

15 óra 25 perc

/Az Országos Munkavédelmi ... I. folyt./ t Si/Fd/Hnó K 5 + 10

- A szocialista társadalomban - kezdte beszédét Martin Ferenc - a dolgozók munkabiztonságáról való gondoskodás: törvényszerű. A párt fontos célkitűzésének tekinti a dolgozók élet- és munkakörülményeinek állandó javítását, a dolgozók mindennapi érdekeinek védelmét. A szocialista társadalomban maradéktalanul érvényesül a dolgozókra való gondoskodás sztilini elve: "legfőbb érték az ember". Ebből az elvből kiindulva teremtette meg a Szovjetunió a világ leghaladottabb munkavédelmét.

- A Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusa felvázolta a kommunizmus építésének hatalmas távlatait. A Szovjetunió ötéves tervében nem kis szerep jut a munkavédelem továbbfejlesztésének: a géposztás és automatizálás kiszélesítésén, új technikai eljárások és munkafolyamatok bevezetésén keresztül.

- A Szovjetunió példája nyomán a Magyar Dolgozók Pártja is irányt mutat az állami szerveknek és a szakszervezeteknek az emberről való gondoskodás terén. Pártunk meköveteli minden gazdasági és mezsgalmi vezetőtől, hogy elsősorú feladatként kezelje a dolgozók mindennapi érdekvédelmét, ezen belül az egészség és veszélytelen munkakörülmények biztosítását. Az iránymutatás nyomán Népköztársaságunk rendeletek, törvények egész sorával szabályozta a munkavédelem intézményes megszervezését. Ezek a rendelkezések leszögezik, hogy a munkavédelmi intézkedések megtétele a termelés kiszélesítése mellett az állami szervek alapvető feladata. Ez tehát azt jelenti, hogy a gazdasági vezetők kötelesek megtenni minden intézkedést abban az irányban is, hogy a dolgozók veszélytelenül, testi épségük és egészségük megővése mellett végezhesék napi termelő munkájukat.

- Pártunk szükségesnek látta azt is, hogy a dolgozók maguk vegyék kezükbe a munkavédelmi törvények és rendeletek ellenőrzését. Kormányunk megbízása folytán, 1950. szeptember óta a szakszervezetek végzik a dolgozók testi épségét védő balesetelhárítási rendelkezések végrehajtásának ellenőrzését és a balesetek elleni harc irányítását. A szakszervezetek a fordulat éve után hosszú ideig nem értették meg, hogy a megváltozott viszonyok közt megmaradtak, sőt kiszélesedtek és elmélyültek a szakszervezetek érdekvédelmi feladatai. Pártunk Politikai Bizottságának 1950. július 24-i határozata nyomatékosan felhívta a szakszervezetek figyelmét, hogy a szakszervezetek munkájában a tömegektől való elszakadás súlyos tünetei mutatkoznak és ezek közé tartozik az is, hogy nem foglalkoznak megfelelő módon a dolgozók napi érdekvédelmével, egészségvédelmével, a munkafeltételek javításával.

/Folyt. köv./

M T T B E L F Ő J D I H I R L E T

23. kiadás

1952 november 19

15óra 40 perc

Az Országos Munkavédelmi...2.folyt/ t Si/Fd/Hné K

Pártunk figyelmeztetése és a kormányzati intézkedések után kezdett megindulni mind állami, mind szakszervezeti vonalon a munka ezen a fontos területen. Az elmúlt két év alatt számos kormányrendelet, SzOT-határozat jelent meg és ma már olyan jogszabályokkal rendelkezünk, amelyek megadják a legszélesebb lehetőségeket a munkabiztonság fejlesztésére, Pártunk és kormányunk hatalmas anyagi alapot teremt a munkafeltételek szakadatlan javítására.

Martin Ferenc ezután rámutatott, hogy az öt éves terv során már eddig is több százmillió forintot ruháztunk be balesetelhárítási, szellőző és üzemegezésügyi berendezések létesítésére. Gépek és munkaeszközök ezreire kerültek korszerű, nem egyszer igen költséges védőberendezések. Többek között megemlítette, hogy rövid időn belül befejeződik az ország valamennyi szövőgépjének teljes biztonságot nyújtó szovjet-típusú vetőfogóval való ellátása. Számos üzemben hatalmas költséggel korszerű, kényelmes öltözőt, fürdőt létesítettek, például a pusztavámi és balinkai bányászüzemknél, a Láng-gyárban, a Rákosi Művek több üzemében és így tovább. Rendeleteink az ártalmaknak kitett dolgozók részére különféle egyéni védőfelszereléseket, védőruhákat biztosítanak. Kormányunk erre a célra is jelentős összegeket fordít. Egy kohász például évente mintegy 3500 forint értékű munkavédelmi juttatásban részesül.

Ezután arról beszélt, hogy az elért eredmények ellenére még mindig nem történt meg a fordulat a munkabiztonság fokozása terén. Az igazgatók, műszaki vezetők, sőt a minisztériumok egyes vezetői az elmúlt év folyamán elhanyagolták és lebecsülték a dolgozók testi épségének, egészségének megvédését.

A minisztériumok is számos ígéretet tettek a problémák megoldására, azonban nem jutottak el még addig sem, hogy azokkal a gazdasági vezetőkkel szemben, akik munkavédelmi kötelezettségüket elhanyagolják, keményen fellépjenek. Mindehhez nem kis mértékben járult hozzá a szakszervezeti ellenőrzés gyengesége. A SzOT elnökségének 1950 október 3-i határozatát a munkavédelem társadalmi ellenőrzéséről mind a mai napig csak részben hajtották végre.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952 november 18

15 óra 50

perc

/Az Országos Munkavédelmi...3.folyt/ t Si/Fd/Ha3 K

- Pártunk ez év elején újra megvizsgálta a munkavédelmi helyzetét és komolyan figyelmeztette az állami és szakszervezeti szervek vezetőit kötelességük teljesítésére. Rákosi elvtárs a gazdasági vezetők 1952 január 12-i értekezletén nyomatékosan hangsúlyozta, hogy ezen a téren súlyosan el vagyunk maradva és egyben kitűzte a feladatot: meg kell javítanunk a balesetelhárítás és a munkavédelem minden ágát. Horváth Márton elvtárs a Központi Vezetőség június 27-i ülésén rendkívül éles szavakkal bírálta meg és az osztályvezők eltorpulásának nevezte a munkavédelem terén jelentkező hiányosságokat.

- Pártunk figyelmeztetése és határozata után mind állami, mind szakszervezeti vonalon a munkavédelmi kérdéssel való foglalkozásban javulás mutatkozik. A minisztériumok útszervezték és megerősítették munkavédelmi szervezetüket. Több miniszteri rendelet jelent meg, amelyek meghatározták egyes iparágak konkrét munkavédelmi feladatait. Megkezdtek a biztonsági megbízottak szakmai képzését és vizsgáztatását. A könnyűipari minisztérium a textilipari szakszervezettel együtt megindította a Kelenföldi Textilkombinát munkavédelmi mintabüroóvá való fejlesztését.

- A munkavédelmi tevékenység javulása azonban nem kielégítő - folytatta Martin Ferenc. - A munkavédelem még mindig jelentősen le van maradva népi demokráciánk általános fejlődése mögött.

/Továbbá, az  
- Igen súlyos mulasztások vannak a munkavédelmi beruházások terén. A munkavédelemre biztosított anyagi alap felhasználásában nagyfokú lazaság és felelőtlenség mutatkozik. A minisztériumok nem hatottak oda, hogy a vállalatok a rendelkezésükre álló összegeket tervezés nélkül felhasználják, ugyanakkor nem biztosították a szükséges anyagot és építési kapacitást sem. Emiatt a beruházási terveket 40-50 százalékban valósították meg, sőt számos olyan esetben, ahol rendkívül nagyszámú munkavédelmi hiányosság található, mint például a Diósgyőri Kohászati R.M. Kőbányánál, a Várpalotai Szénbányánál a biztosított összeg igen kis hányadát használták fel és ezzel a dolgozókat a munkafeltételek javításának fontos eszközeitől megfosztották.  
- A munkavédelmi rendelkezések megszegése üzemeinkben még mindig napirenden van. Szigorú rendelkezések írják elő az új dolgozók balesetelhárítási oktatását, mégis számos esetben oktatás nélkül állítják őket munkába. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 25. kiadás

1952 november 19

16 óra 10 perc

/Az Országos Munkavédelmi...4.folyt/ t Si/Fd/Hné K

- A biztonsági megbízottak sorozatos önkényes levéltása - különösen a bányászatban - arra mutat, hogy egyes igazgatók zaklatásnak veszik, ha a munkavédelmi rendelkezések betartására hívják fel őket és igyekeznek az ilyen "kellemetlen" emberektől mielőbb szabadulni.

Az állami szervek a munkavédelem számos egyéb kérdésében sem gondoskodnak a kormányrendeletek megfelelő végrehajtásáról. Annak ellenére, hogy a Munka Törvénykönyve és az Országos Tervhivatal rendelete 1951 óta előírja az új beruházások előzetes ellenőrzését, ezt igen kevés esetben hajtották végre. Ennek következtében újonnan felépített üzemeknél gyakran igen súlyos, - a termelést is nagymértékben akadályozó, - munkavédelmi hiányosságok tapasztalhatók, amelyeket később jelentős többlet-költséggel kell helyrehozni. A Gheorghiu-Dej Hajógyárban az új öntvénytisztítóban /elszívóberendezés; még több helyen is előfordulnak hasonló esetek. nincs /Folyt.köv./

✓ /Folyt.köv./

B. 26. kiadás

1952 november 19.

16 óra 35 perc

Országos Munkavédelmi Konferencia... 5. folyt. / a tot Bn

- A balesetelhárítás terén jelentőző, belátnként ürhetetlen hangságnak az az oka, hogy az állami szeg vezetói még mindig nem elnek megelégedően a felelősségrevonással. A balesetek fegyelmi uton való vizsgálata ugyan megindult, is az esetek túlnyomó részében igyekeznek a felelősséget a sérült dolgozóra hárítani. Jellemző példa erre a Szolnoki Járműjavító, ahol legtöbb esetben a dolgozót t láttak hibásnak, ami nem is csoda, hiszen a vasutnál érvényben lévo fegyelmi szabályzat alapján a fegyelmi bizottság elnöke az illetékes osztály műszaki vezetője. De ugyancs a helyzet a BILAVAG Gépgyárban, ahol a balesetek kapcsán hozott fegyelmi határozatok 90 százalékán a dolgozót teszi felelőssé.

- A vállalatok igazgatóinak meg kell érteniök, hogy elsősorban ők felelnek a balesetelhárítási berendezések megvalósításáért, az illetékes dolgozóinak testi épségéért és egészségéért. Az igazgatókkal szemben ezt a felelősséget érvényesíteni kell. A minisztériumok kérjék számon, hogyan teljesítik az igazgatók munkavédelmi kötelezettségeiket. Végül kell vetni annak az állásfoglalásnak, hogy a munkavédelem akadályozza a termelést.

- Meg kell állapítani minden állami és szakszervezeti funkcionáriussal, hogy a termelési terveknek csak úgy lehet tartósan teljesíteni, ha megfelelő munkafeltételeket biztosítanak a dolgozóknak. Fel kell számolni - különösen a bányaszakban - azokat a törőköveket, amelyek rövidlétő módon a dolgozók egészségének rovására túlóráztatással vagy a pihenőnap jogtalan elvonásával akarnak pillanatnyi termelési sikereket elérni. Az állami szervek vezetőinek szakitaniek kell a munkavédelemmel szemben kialakult opportunistá állásponttal és partuk politikájának szellemében, az emberrel való gondoskodást munkájuk középpontjába kell állítani.

- Ezután arról beszélt Martin Ferenc, hogy nem helyes az a felfogás, miszerint a technika fejlesztése csak a termelékenység emeléséért szükséges. A technika fejlesztése a szocialista társadalomban nem utolsó sorban azért is szükséges, hogy a legfőbb értékek, az emberek munkáját megkönnyítse, - szebbé, vidémbbe tegye életét.

- A szakszervezetek munkavédelmi feladatairól szölv Martin Ferenc hangsúlyozta:

- A szakszervezeti funkcionáriusok legnagyobb része nem értette meg, vagy nem akirja tudomásul venni a SZOT elnöksége 1952 június 30.-i határozatának azt a részét, amely leszövezi, hogy a munkavédelem a termelési tömegmunka mellett a szakszervezetek egyik legfontosabb feladatává kell tenni.

folyt. köv. TL

B. 27. kiadás

1952 november 19.

16 óra 35 perc

Országos Munkavédelmi Konferencia....6 folyt./ & tot Bn

Ehelyett gyakran találkozunk olyan jelenségekkel, hogy a szakszervezeti funkcionáriusok helyett, hogy megkövetelnék Népköztársaságunk munkavédelmi rendezésének maradéktalan végrehajtását, opportunista módon elfogadják a gazdasági vezetők objektív mérlegelésre való hivatkozását; mint pl. a munkavédelmi beruházás, vagy a kollektív szerződések végrehajtásának kérdésében, sőt nem egyszer maguk indítanak mentőakciót a rendelkezések megvalósításában bűnösök tisztázásában.

- Az üzemi munkavédelmi szervekkel való hiányos foglalkozás azt eredményezte - folytatta - hogy az üzemek legnagyobb részében a munkavédelmi bizottság és az aktívahálózat csak papíron van meg, a valóságban nem működik. Ilyen a helyzet a Ganz Vasműgyárban, ahol mindössze 10-12 aktivista működik, vagy a Földalatti Vasút építkezésén, ahol csak a társadalmi munkavédelmi felügyelők foglalkoznak a feladatokkal. A Bónaru- és Szerszengépgyárban viszont egyáltalán nem szervezték meg a bizottságot. A megválasztott aktivistákat, munkavédelmi megbízottakat legnagyobb részben nem látják el feladattal és sokn közülük már nem is emlékeznek, hogy mire választották meg őket. Mindez oda vezet, hogy az üzemek jelentés részében a társadalmi munkavédelmi felügyelők egyedül próbálják megoldani a feladatokat, ami természetesen igen kevés sikerrel jár.

- Az ellenőrző és szervező munka mellett a szakszervezeteknél nem hiányozhat a felvilágosító munka sem. Bár a propaganda anyagok kiadása terén vannak bizonyos eredmények - így a szakszervezetek számos plakátot, filmet, állóképsorozatot készítettek, számos üzemi konferenciákat tartottak, - a propaganda-anyagok felhasználásában súlyos hiányosságok vannak. A kiadott plakátokat az üzemekben nem becsülik meg, azok illó lótt önkényesen, sőt ki sem kerülnek a munkások falára.

- A felvilágosító munka hiánya az üzemekben jelezhető abban, hogy a dolgozók egy része nem használja a védőeszközöket és nem tartja be a biztonsági előírásokat. Erre vezethető vissza, hogy a Kistextben menet közben tisztítják és javítják a gépeket, hogy a vasipari üzemek egész sorában a hőszőrüléshez nem használják a védőszőnyeget, vagy hogy az építőiparban csak elváltva találkozunk olyan dolgozóval, aki a magasban biztonsági övvel kötődött ki magát.

- A munkavédelmi munka elemzéséből világosan kitűnik, hogy ezen a területen igen sok a tennivaló. Pártunk a leghatározottabban megköveteli, hogy minden erőfeszítéssel azon legyenek, hogy a jelenlegi helyzetet a legrövidebb időn belül megjavítsuk.

- A minisztérium és a SZOT határozata irány. mutat, milyen intézkedésekkel harcoljunk a balesetek ellen.

folyt.köv.

MTI BELFOLDI HIREK

B. 28. kiadás

1952. november 19.

16. oldal

Országos Munkavédelmi Konferencia...7folyt./ & tot B.

Az állami szervek feladata, hogy egyrészt gondoskodjanak a határozat maradéktalan végrehajtásáról, másrészt biztosítsák annak anyagi és szervezeti feltételeit. Gondoskodjanak a baleseti veszélyforrások felderítéséről és megszüntetéséről. Biztosítsák a munkavédelem kérdésének kellő súlyát és adják a felelősségvonnalás szabályait a anyag és mulasztó gazdasági vezetőkkel szemben. Az állami szervek vezetői követeljük meg minden irányításuk alá tartozó dolgozótól Népköztársaságunk munkavédelmi rendelkezésének szigorú betartását.

- A szakszervezetek ellenőrizzék fokozott mértékben a rendelkezések végrehajtását, ugyanakkor erősítsék a munkavédelem társadalmi ellenőrzését, javítsák az ellenőrző munka színvonalát. Fordítsanak több gondot a nevelő és felvilágosító munkára és vegyék kezükbe a munkavédelem továbbfejlesztését. Nincs halksabb, nemesebb feladat, mint a dolgozók egészségének megvédelése. Azok a feladatok állnak előttünk. Számos nehézséget kell leküzdenünk, de valamennyiünknek tisztában kell lennünk azokkal, hogy partunk Rákosi elvtársával az élen ebben a munkában teljes súlyával mögöttünk áll és támogat bennünket. Minden funkcionárius kötelessége, hogy sokkal erősebben harcoljon ezen szel elv megvalósításáért, hogy a szocialista társadalomban a legfőbb érték az ember! /Folyt.köv.x/

Könyv jelent meg a koreai angol és amerikai hadifoglyok békeharcos tevékenységéről

K. ÁKV & tot/Hné Mi P

"A koreai angol és amerikai hadifoglyok a békéért" címmel könyv jelent meg a Szikra kiadásában, amely a Koreában fogságba esett amerikai és angol hadifoglyok békevégyárol és békeharcos tevékenységéről számol be. A gyűjteményt az amerikai és angol hadifoglyok békeszervezete központi bizottságának szerkesztőbizottsága állította össze.

A könyv közli az amerikai és angol hadifoglyoknak a hadifoglyok békeszervezetének megalakítása ügyében Kim Ir Szen tábornokhoz, a koreai néphadsereg főparancsnokához intézett levelét s az arra kapott választ.

Részletesen foglalkozik a könyv az amerikai és angol hadifoglyok békeszervezete központi bizottságának és a helyi békebizottságok tevékenységével. A gyűjtemény ezenkívül számos részletet közöl a hozzátartozóhoz írt és hazulról kapott levelekből, a hadifoglyok feljegyzéseiből, valamint közli azoknak a rádióban elhangzott beszédeknek és beszélgetéseknek a szövegét, amelyeket az amerikai-angol hadifoglyok a háborús uszítók leleplezésére mondtak el a koreai rádióban. /MTI/

Az RM Kovácsológyárának dolgozói Sztálin generalisszimusz születésnapjának tiszteletére megfogadták, hogy december 15-ig befejezik az évi tervüket

i Hbj/Ho/Hné Hbj K 4 + 10

A Rákosi Mátyás Művek Kovácsológyárának dolgozói az évben minden esetben maradéktalanul teljesítették havi és negyedévi tervüket. Az első félévben azonban a jó teljesítmények ellenére sem kerültek az RM üzemek közötti versenyben az élenjárók közé. Ennek az volt a magyarázata, hogy egyes gyártermények átcsoportosítását nem sikerült zökkenőmentesen lebonyolítani.

Ezeket a hibákat a harmadik negyedévben, de különösen az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére indított versenyszakaszban lényegesen javították és munkaértekezleteken a párt, a szakszervezet, a műszakvezetők, az élenjáró sztahanovisták megbeszéltek a soronkövetkező feladatokat. Javították a szerszámellátást, biztosították a zökkenőmentes anyagellátást és így a harmadik negyedévi tervet 105 százalékra teljesítették.

Jól előkészültek a negyedik negyedéves tervre is, s a szakszervezet a versenyvállalásokat olyan gyártermények elkészítése felé irányította, amelyeknek többtermelésén keresztül segíti a gyár a tárggyárak tervteljesítését, illetve a kovácsológyár tervteljesítését. Az egyes üzemi részek vezetői az egyes műszakok részére naponta pontos tervet adnak, így a dolgozók tudják, milyen feladatot kell elvégezniük. Még is mutatkozott az eredmény: november 19-én reggel már november 29-én terükön dolgoztak a kovácsológyár dolgozói.

megelőzőleg 3 nappal előre biztosítják, a kovácsolási és sajtolási Tudják azonban, hogy a béke védelme még nagyobb, még több, még jobb munkát kíván tőlük. Éppen ezért elhatározták, hogy Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére a kovácsológyár december 15-ig befejezi az évi tervét.

Ennek a nagyszerű vállalásnak maradéktalan megvalósítására a műszaki vezetőség számos új intézkedést fogantatott, így például az eddiginél is jobban biztosítja a folyamatos anyagellátást, megjavítja a belső anyagmozgatást, a szerszámellátást fokozottabb mértékben biztosítja és kiszélesíti a szakszervezet a verseny nyilvánosságát. Minden üzem ilyen verseny táblát kap, amelyen naponta feltüntetik, hogyan áll tervének és vállalásának teljesítésével az üzemi rész, de egyben közli azt is, hogy a többi üzemi rész milyen eredményeket ért el. A vállalás megvalósítását elősegíti a "Jermisev" műszaki komplexbrigád vállalása is, amelynek tagjai megfogadták, hogy a présüzem részére az előkovácsolt félkész gyárterményeket a sajtolás/műveletek befejezése után megrövidítik az átfutási időt, hogy az eddigi 72 órát 60 órára csökkenthessék,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRLER

B 30 kiadás

1952 november 19

17 óra 5 perc

Az oroszlanyi XVI-os akna bányászai Sztalin elvtárs születésnapjának tiszteletére hataridő előtt befejezik évi tervüket

i Vid Ebj/Ee/ho BS P +5

Az oroszlanyi XVI-os akna bányászai, akik harmadik negyedévi tervükön felül 8.500 tonna szenet adtak a hazának, jó eredményeket érnek el negyedik negyedévben is. November 1-től november 19-ig már 1.063 tonna szenet termeltek előirányzatukon felül.

Nem elégednek meg azonban az eddig elért eredményekkel, újabb széncsatába indulnak. Elhatározták, hogy Sztalin elvtárs 73. születésnapjának tiszteletére éves operatív tervüket december 18-ra befejezik, s így közel 20.000 tonna szénrel adnak többet népgazdaságunknak. Ezzel adnak ismét bizalmat harcos békeakarataknak, így válnak a Tito-banditáknak, a háborus gyújtogatóknak.

Fogaalmuk valoravltásáért vállalták, hogy a negyedik negyedévben állandóan biztosítják a három nagyteljesítményű és egy kisebb hozamu front telepítését, s ez ehhez szükséges feltárási és elővájási terv maradéktalan teljesítését. Tökéletesítik a frontokon a ciklusgrafikon szerinti munkát. A lokatosok és frontszerek úgy szervezik meg feladataikat, hogy a géphibákból származó gépállásokat 10 százalékkal lecsorítsák. Ennek érdekében a meglévő géptartalék alktrészeit a munkahelyek közelében tárolják. A feltárási és elővájási munkák időelőtti befejezéséért üzembeállítanak egy F 4-es fejtőgépet és ezen a munkahelyen, valamint további három elővájáson ciklusgrafikon szerint szervezik meg a munkát. A frontok teljesítményének növelésére a 10-es front a 25-sel, a 23-es front a 21-sel lép párosversenybe. Az igazolatlan hiányok számát 0.4 százalékról 0.2 százalékra csökkentik. Megígérték ezt is, hogy 100 százalékgig bevezetik a melegszakénnyváltást és ennek érdekében fokozottabb nevelőmunkát végeznek.

A XVI-os akna vállalását a dolgozok nevében Csányó Miklós vállalati főmérnök, Hoffstedter László párttitkár, Szóke Ferenc szakszervezeti titkár és Szabó János DÍSZ titkár írta alá. /MTI/

31. X M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B... kiadás

1952 november 19

18 óra — perc

/Az RM Kovácsológyárának...folyt/ i Hbj/Ho/Hné Hbj K

10 százalékkal emelik a havonként előírt programszerűséget és 83 százalékról 86 százalékra növelik a gépkivhasználást.

A kovácsológyár dolgozói igéretük betartásával kecsülettel készülnek a nagy napra: Szatmár elvtárs 73. születésnapjára.  
/MTI/

---  
A székesszefervári vasut dolgozói eredményesen dolgoznak az őszi csucsforgalom sikeréért

Idé Hné Tom P A székesszefervári vasutállomás dolgozói, az őszi csucsforgalom kezdetén felajánlották, hogy öt irányvonat helyett naponta hatot indítsanak. Vállalásukat teljesítették. Tervezen felül 17.800 tonna árut továbbítottak s ezt a menetrend szerinti közlekedés javításával érték el.

A fehérvári vasutasok a kocsiforduló idejét a nyári 2-6 napról 3-1-3.5 napra csökkentették. Lecsökkent a rakodási idő is, mióta a raktári dolgozók vállalták, hogy 7.5-ről 8.5 mászóra emelik az egy órára eső mozgatási súlyt s felajánlásukkal szemben 12.5 mászát mozgtattak meg. A fűtőház dolgozói 105 tonna szén megtakarításával szintén részesei az őszi csucsforgalom sikerének./MTI/

---  
Teljesítette 1952 évi tervét a szombathelyi járműjavító vállalat

Idé Hné Tom K

A szombathelyi járműjavító vállalat dolgozói megígérték Rákosi Mátyásnak, hogy évi tervüket november 14-re teljesítik. A fogadalmat valóreváltása érdekében az üzem dolgozói napról-napra zorgalmas munkával fokozták elért eredményeiket és

november 13-án délután 15 órakor befejezték évi tervüket. Jelenleg az üzem minden dolgozója már 1953 évi tervén dolgozik./MTI/

---

II

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 32. kiadás 1952. november 19.

17óra 15 perc

A Képzőművészeti Alap "Honvéd"-szobor pályázata

i Ha/PE Mi P -1

A Magyar Népköztársaság Képzőművészeti Alapja "Honvéd" szobor pályázatot hirdet. A pályázati feltételek szerint a szobrászművészeknek közérthetően, reálisan kell ábrázolniuk a Magyar Népköztársaság Néphadserege fegyvernemeinek, alakulatainak tagjait, valamint a szovjet harcosokat. A cél: művészi szobrokkal bemutatni és megszerettetni a szocializmust építő, országunk békéjét, a dolgozó nép jólétét, szabadságát védő néphadseregünket. A szobrászművészeknek alkalmuk nyílik arra is, hogy alkotásaikban a hazánkat felszabadító, a népek szabadságáért harcoló, a világbékét védelmező hős szovjet harcosokat megörökítsék.

A szobor modelljének mérete 25-28 centiméter lehet. A pályázat I. díja 5000 forint, II. 4000 forint, III. 3000 forint, IV. 1500 forint. A pályaműveket a Képzőművészeti Alap Képcsarnokába /Budapest, V. Szép-utca 14./ 1953. január 5-ig kell beküldeni.

/MTI/

-----

Négyhónapos kutatóképző tanfolyamot

i Kő/ho/PE No P 4 +2

Indított november elején a földművelésügyi minisztérium kísérleti-ügyi és propaganda főosztálya a gödöllői Kisállattenyésztő Kutatóintézetben. A tanfolyamon több mint husz, legnagyobb részben a közelmúltban végzett agráregyetemi hallgató vesz részt, akik a tanfolyamon elsajátítják a kutatómunka eredményes folytatásához szükséges elméleti és gyakorlati ismereteket. Az elméleti anyag központjában a micurini biológiának a növénynevelésre vonatkozó növényföldtani tanításai állnak. A szakmai oktatás mellett nagy gondot fordítanak a politikai képzésre, a marxizmus-leninizmus tanítására is. /MTI/

-----

M T I B I L F O L D I H I R L E K

B 33. kiadás 1952. november 19.

17 óra 45 perc

A begyűjtési minisztérium versenyjelentése

k Bgy/ M KA/PE No P

Napról napra újabb községek és járások csatlakoznak Tolna község dolgozó parasztjainak példájához és fogadalmat tesznek, hogy a begyűjtési verseny fellendítésével november 30.-ig telteljesítik az őszi kapások, a tojás és a baromfi begyűjtésének évi tervét.

A megyék versenyében Zala és Győr van az élen, Komárom megye néhány ponttal megelőzte Vas megyét és ezzel a harmadik helyre tört előre. Kiemelkedő eredményt ért el Fejér megye, amely a legutóbbi három nap alatt Nógrád és Pest megyét megelőzte, s a hetedik helyről az ötödik helyre nyomult előre.

A megyéknek a következő napokban különösen a napraforgó begyűjtés lendületet kell fokozni. A tanácsok, állandó bizottságok, a kötelességteljesítő dolgozó parasztok leplezzék le a rejtőgetőket, a napraforgóval spekulálókat. Meggyőző szóval, s ahol szükséges, a törvény büntető rendelkezéseinek szigorú alkalmazásával biztosítsák minden községben a napraforgóbegyűjtés tervének gyors teljesítését.

A megyék összesített versenyének állása: 1. Zala, 2. Győr, 3. Komárom, 4. Vas, 5. Fejér, 6. Nógrád, 7. Pest, 8. Heves, 9. Borsod, 10. Szolnok, 11. Veszprém, 12. Szabolcs, 13. Tolna, 14. Békés, 15. Hajdu, 16. Somogy, 17. Baranya, 18. Csongrád, 19. Bács.

A kukoricabegyűjtési verseny állása: 1. Győr, 2. Szabolcs, 3. Komárom, 4. Vas, 5. Szolnok, 6. Borsod, 7. Zala, 8. Fejér, 9. Pest, 10. Nógrád, 11. Tolna, 12. Békés, 13. Veszprém, 14. Heves, 15. Somogy, 16. Hajdu, 17. Baranya, 18. Bács, 19. Csongrád.

A napraforgóbegyűjtési verseny állása: 1. Fejér, 2. Vas, 3. Szabolcs, 4. Győr, 5. Nógrád, 6. Zala, 7. Komárom, 8. Hajdu, 9. Heves, 10. Veszprém, 11. Tolna, 12. Borsod, 13. Somogy, 14. Szolnok, 15. Pest, 16. Baranya, 17. Békés, 18. Bács, 19. Csongrád.

A burgonyabegyűjtési verseny állása: 1. Győr, 2. Komárom, 3. Vas, 4. Zala, 5. Borsod, 6. Nógrád, 7. Pest, 8. Fejér, 9. Baranya, 10. Tolna, 11. Veszprém, 12. Szabolcs, 13. Somogy, 14. Heves, 15. Bács, 16. Hajdu, 17. Szolnok, 18. Békés, 19. Csongrád.

/folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIRLAP

34. kiadás

1952. november 19.

7 óra 25 perc

A begyűjtési minisztérium . . . folyt./ k Egyi KÁ/PE No 2

Tojásbegyűjtési verseny állása: 1. Győr, 2. Vas, 3. Zala,  
4. Szabolcs, 5. Veszprém, 6. Heves, 7. Komárom, 8. Borsod, 9. Nógrád,  
10. Békés, 11. Pest, 12. Szolnok, 13. Csongrád, 14. Hajdu,  
15. Somogy, 16. Baranya, 17. Tolna, 18. Fejér, 19. Bács.

A Baromfibeigyűjtési verseny állása: 1. Békés, 2. Győr,  
3. Csongrád, 4. Pest, 5. Komárom, 6. Zala, 7. Nógrád, 8. Veszprém,  
9. Heves, 10. Szolnok, 11. Hajdu, 12. Vas, 13. Fejér, 14. Bács,  
15. Tolna, 16. Somogy, 17. Borsod, 18. Baranya, 19. Szabolcs.

Hízottsertés begyűjtési verseny állása: 1. Zala, 2. Csongrád,  
3. Heves, 4. Pest, 5. Szolnok, 6. Komárom, 7. Nógrád, 8. Békés,  
9. Vas, 10. Fejér, 11. Győr, 12. Borsod, 13. Tolna, 14. Bács, 15.  
Veszprém, 16. Hajdu, 17. Somogy, 18. Baranya, 19. Szabolcs. /MTI/

-----

Megkezdődtek az állami gazdaságok mesterképző tanfolyamai

i KÁ/PE No 2

November 19.-én, szerdán, ünnepélyes keretek között megkezdődtek az állami gazdaságokban a hároméves mesterképző tanfolyamok. A szovjet példa alapján szervezett tanfolyamok az eddigi tömegoktatási formához viszonyítva lényeges minőségi változást jelentenek, hiszen a hallgatók három év alatt több mint ötszáz szakmai órát kapnak.

Trösztönként két gazdaságban, összesen négy tanfolyamot rendeznek a tröszt, illetve a gazdaság profiljának megfelelően. Állattenyésztésből 61, növénytermesztésből 54, gyümölcs és szőlőtermesztésből hat-hat és zöldségtermesztésből két tanfolyam indult. Ezekben a tanfolyamokon közel háromszáz hallgató vesz részt. Az a hallgató, aki a tanfolyamot sikeresen elvégezte, a megfelelő területi ágban a mesteri cím második fokozatát kapja, az állattenyésztő, növénytermesztő, gyümölcs- és szőlőtermesztő, stb. mester címet. /MTI/

V

-----

35.

MTI Belföldi Hírek

B. k. kiadás

1952 november 19

18 ora

perc

Az I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszus

ötödik napján

t. Ta/KV/Hné Tom P 4 + 10 - 1

A kongresszus résztvevői vidékre látogattak el, hogy az elméleti előadássorozat gazdag anyagát a gyakorlati munka megismerésével egészítsék ki.

A vasuti tagozat résztvevői

Pilis vasutállomását keresték fel, ahol a legkorszerűbb módszerekkel, gépesítve végzik a vágánycserét. A Pilis és Cegléd közötti vonalon korszerű, új sínekre cserélik ki a régi, elavult vágányokat. Ezen a munkahelyen csaknem minden munkafolyamatot gépesítettek már. Talpfafuró gép végzi a meneteket a talpfákba, gép végzi a becsavarozás munkáját, a dolgozók mentesültek a nehéz fizikai munkától, csak irányítják a gépeket.

A régi vágánymezőt 36 méter hosszú szakaszon szedi fel a gép és a sínzállító berendezés viszi a fektetés színhelyére az új vágányokat. Négy, egyenként 36 méter hosszú sínárat szállít egy alkalommal a berendezés. Azelőtt ezt a munkát a dolgozók száza végezték erejük megfeszítésével. A lehelyezett síneket aláverő géppel rögzítik, majd a kavicságyazatot úgynevezett kavicsömörítő gép döngöli össze.

A külföldi és hazai szakemberek igen nagy érdeklődéssel szemlélték a gépesített vágánycsere korszerű munkáját.

A közuti tagozat

tanácskozásain résztvevő román, német és magyar küldöttek szordán a Szekszárd-Pécs közötti utszakassz gépesített burkolatépítési munkáit tekintették meg.

A jelenlévők nagy érdeklődéssel szemlélték az utburkolatépítésnél alkalmazott különböző nagyteljesítményű gépek munkáját és az esti órákban/számos gyakorlati tapasztalattal gazdagodva tértek vissza a fővárosba.

Az I-ső Nemzetközi Közlekedési Kongresszus záróülését ültörtök délelőtt tartják a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében.

TI/

K

35.

MTI BÉLFOLDI HÍRÉK

B. kiadás

1952 november 19

18 ora

perc

I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszus

ötödik napján

t. Ta/KV/Hné Tom P 4 + 10 - 1

A kongresszus résztvevői vidékre látogattak el, hogy az elméleti előadásorozat gazdag anyagát a gyakorlati munka megismerésével egészítsék ki.

A vasuti tagozat résztvevői

Pilis vasutállomását keresték fel, ahol korszerűbb módszerekkel, gépesítve végzik a vágánycserét. A Pilis és Cegléd közötti vonalon korszerű, új sínekre cserélik ki a régi, elavult vágányokat. Ezen a munkahelyen csaknem minden munkafolyamatot gépesítettek már. Talpfafuró gép végzi a meneteket a talpfákba, gép végzi a becsavarozás munkáját, a dolgozók mentesültek a nehéz fizikai munkától, csak irányítják a gépeket.

A régi vágányvezetőt 36 méter hosszú szakaszon szedi fel a gép és a sínállító berendezés viszi a fektetés színhelyére az új vágányokat. Négy, egyenként 36 méter hosszú sínárat szállít egy alkalommal a berendezés. Azelőtt ezt a munkát a dolgozók százai végezték erejük megfeszítésével. A lehelyezett síneket aláverő géppel rögzítik, majd a kavicságyazatot úgynevezett kavicsstömörítő gép döngöli össze.

Külföldi és hazai szakemberek igen nagy érdeklődéssel szemlélték a gépesített vágánycsere korszerű munkáját.

A közuti tagozat

tanácskozásain résztvevő román, német és magyar küldöttek szerdín a Szekszárd-Pécs közötti utszakasz gépesített burkolatépítési munkáit tekintették meg.

A jelenlévők nagy érdeklődéssel szemlélték az utépítésnél alkalmazott különböző nagyteljesítményű gépek munkáját és az esti órákban/számos gyakorlati tapasztalattal gazdagodva tértek vissza a fővárosba.

Az I-ső Nemzetközi Közlekedési Kongresszus záróülését utóertők délelőtt tartják a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében.

TI/

K

Kettős hengerléssel kísérleteznek a Salgótarjáni Acélárugyár hideg hengerművek dolgozói

i vid Go/KV/PE Hbj K +4

A Salgótarjáni Acélárugyárban szovjet tapasztalatok alapján a rudvas üzemben áttértek a kettős rudvasüzásra s a szagverő-üzemi dolgozói pedig bevezették a kettős szagverést. Nem régen a gyár hideghengerdejének dolgozói is elhatározták, hogy megvalósítsák a gépek jobb kihasználása érdekében a kettős hengerlést. Javaslatuk alapján már több géptípuson megkezdték a kísérleteket, amelyek biztató eredményeket mutatnak. Megállapították, hogy azokon a gépeken, amelyekon rátérnek a kettős hengerlésre, 60-70 százalékkal emelkedik majd a termelés. /MTI/

Jaroslav Stastny

k HKI/KV/PE M K

a csehszlovák tájékoztatóügyi és népművelési minisztérium előadója, valamint Ladislav Galcko, a szlovák népművészeti intézet zenei osztályának vezetője szerdán háromhetes tanulmányutra Budapestre érkeztek. /MTI/

Gépük jó gazdáivá váltak a Molnár DISz-brigád tagjai, a konlói kétszáz méteres elővívás hősei

vid HBS/PE P

Amikor - néhány hónappal ezelőtt - Molnár István sztáhnovista vájár fiatal társával elindította a konlói Anna-akrán a száz méteres elővívási mozgalmat, sokan hitetlenkedtek. Hogyan lehet a 30-40, legfeljebb 50 méteres átlagos elővívási sebességet megkettőzni? Molnár Istvánék azonban megmutatták, hogy lehet. Nemcsak elérték, de túl is szárnyalták ezt a teljesítményt: a második hónapban már 123 folyómetert vájtek ki.

A negyedik negyedév sikeres teljesítéséért Konló szénkin-  
cseinek gyorsabb feltérásáért indított harcban Molnár István DISz  
brigádja újabb felajánlással vett részt. A fiatal brigádvezető kez-  
deményezésére a DISz brigád tagjai vállalták, hogy havi 200 méte-  
res előrchaladással gyorsítják meg a szénhez vezető ut előkészíté-  
sét új munkahelyükön: a közeljövőben megnyitásra kerülő konlói  
aknaüzemben: Bétaakrán.

/folyt. köv./  $\pi$

37.

MTI BELFÖLDI HÍRER

B... kiadás 1952. november 19. 18 óra 35 perc

/Gépük jó gazdává. . . folyt./ vid HB3/PE P

A nagy vállalkás teljesítése érdekében Molnár István grafikont dolgozott ki a munkafolyamatok tervezésről jó elvégzésre, a rakodás megkönnyítésére pedig egy nagyteljesítményű - RML 5-ös gyártmányú - szovjet rakodógépet kaptak.

November első felében még sok baj volt és a vezetés is csak kis részben biztosította a brigád számára a műszaki feltételeket. Sokszor nem volt üres csille, nem a kellő méretű fűt szállították a munkahelyre, a furóélek sem voltak mindig jól illesztettek. A brigád igyekezett leküzdeni a nehézségeket. A vezetéssel biztosították a megfelelő anyagellátást, a géphez pedig most már naponta üzemlakatos jár. A szovjet rakodógépet, amely a legnehézebb feladatot: a neddő kőzet felrakását végzi el, nagyon megszerették a fiatal brigádtagok. Már nem fordul elő, hogy szakadás miatt szüneteljen a rakodás, Molnár István példáját követve állandóan figyelik a rakodót, s amint a legkisebb bajt észlelik, vagy maguk javítják ki, a hibát, vagy az üzemlakost, aki percek alatt elvégzi a szükséges javítást.

Korábban - amíg egy munkahelyen dolgoztak - nem tudták a rakodógépet megfelelően kihasználni. Most egyszerre két munkahelyen folyik az elővétel és így a gép megállás nélkül - éjjel-nappal - működésben van, csupán az a félóra jelent kiesést, amíg az egyik munkahelyről átviszik a másikra. Így máris megvalósították azt, amit az oroszországi DISZ fiatalokhoz intézett versenyfelhívásukban vállaltak: rakodógépük kihasználását a korábbi 40 százalékról mintegy 80 százalékra emelték.

A komlói DISZ brigád, amióta gépének jó gazdijává vált és a megfelelő műszaki előfeltételeket biztosították számára, a hónaplejei napi 2-3 méteres teljesítményt már 5-6 méterre emelte. Most azért harcolnak - a gép ápolásával, a grafikon pontos betartásával - hogy ne csak száz méteres előírásukat és 139 méteres vállalásukat teljesítsék túl, de már novemberben megközelítsék a két-száz méteres havi eredményt, a nagy Sztálin születésnapjig, december 21.-ig pedig túl is szárnyalják. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952 november 19

19 óra 10 perc

Ankét az óvodai munkárol az MNDSz budapesti központjában

i AE/ AE/Hné Mi P 3

Az MNDSz budapesti központja november 18-án ankétot rendezett a kerületi MNDSz óvodafelelősök, óvónők és szülők részére. Az ankéton megbeszéltek, hogyan mélyíthetik el az óvoda és a szülők közötti kapcsolatot. A szülők és óvónők kölcsönösen kiismerélték a gyermeknevelés helyes módszereire vonatkozó tapasztalataikat. Az óvodai szülői munkaközösségek képviselői beszámoltak végzett munkájukról. Valamennyi hozzászóló hangsúlyozta a pedagógusok és a szülők közötti szoros együttműködés fontosságát. Kérték, hogy szervezzenek hasonló ankétokat a kerületekben is, hogy minél jobb eredményeket érhesenek el a gyermeknevelés terén.

Az ankétal egy időben az MNDSz budapesti székházában kiállítás rendeztek az óvodás gyermekek kézimunkáiból és a szülői munkaközösségek munkáját szemléltető dokumentumokból. /MTI/

Vas megye elfogadta Szabolcs megye versenykihívását: december 10-ig 105 százalékra teljesíti silózási tervét

i Vid KÁ/KÁ/Hné No P

A takarmánykészletek célszerű felhasználása, az állatállomány jó átteleltetése érdekében Szabolcs-Szatmár megye a napokban vállalta, hogy december 10-re 110 százalékra teljesíti silózási tervét és versenyre hívta ki Vas megyét. A vas megyeiek megvitatták a szabolcsi felhívást és elhatározták: csatlakoznak a versenyhez és egyben városversenyre hívják ki Győr megyét.

A vas megyeiek elhatározták, hogy a silóödröket a lehető legryorsabban kijavítják, az új silóödröket pedig haladéktalanul elkészítik. Minden termelőszövetkezetben, csoportban és községben, ahol közös silót készítenek silófelelősről gondoskodnak, akiknek irányítása mellett jóminőségű silótakarmányt készítenek. Minden silózásra alkalmas takarmányt veszteségmentesen besilóznak és váltott műszakkal gyorsítják a munkát. A legrövidebb időn belül üzembe helyezik a még nem dolgozó gépi meghajtású silótöltő gépeket. A gépek zavartalan működtetése érdekében mozgó gépjavító brigádot szerveznek, hogy az esetleges géphibákat nyomban kijavíthassák.

Mind ezeknek a feltételeknek betartásával vállalják, hogy Vas megye december 10-ig 105 százalékra teljesíti silózási tervét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1952. november 19. 13 óra 15 perc

Az egész dolgozó magyar nép munkahóstattakkal, békevédelmi szerződésekkel, békeüzenetekkel, új kulturintézmények létesítésével készül a III. Magyar Békakongresszusra

ö Hbj/He/PE Mi P 4 +10

Az egész dolgozó magyar nép, munkások, parasztok, értelmiségiek az elmúlt napokban, az emberrabló Tito kémek bünpercének tárgyalása idején ismét meggyőződtek arról, hogy a háborus uszítók a legaljasabb merényletektől és eszközöktől sem riadnak vissza elvetemült terveik végrehajtása. Ezek a támadások azonban még jobban megerősítik népünk szilárd elhatározását: megvédjük a békét! Válaszként az imperialisták gáztetteire, keményebben feszülnek az izmok, többen termelnek gépeiken fiatalok és idősebbek, még lelkesebben építik dolgozóink a béke nagy műveit, Sztálinvárost, a földalatti, még lendületesebb a munka a földeken, az iparszövetkezetek mellett.

/érdekében.

Hajdu-Bihar megyében

is ez a hangulat ösztönzi a békeharcosokat, hogy levelekben számoljanak be elért eredményeikről. A díszes béketarisnyákban több mint nyolcezer levelet küldenek a kongresszusra. A román határszéli Körösszegapáti asszonyai békepárnát himeznek. A román és magyar dolgozó parasztasszonyok kezemunkája ez az emlék. A darvasi állami gazdaság dolgozói fából faragott kis lovat és szekeret küldenek, a szekereket kis liszteszűszőkkel rakták meg. Ez az emlék is békeakarataikat jelképezi: számukra is első az állam iránti kötelezettség teljesítése, amely a béke ügyét szolgálja. A hajdunánásiak az ősi nánási szalmaipar remekművét, díszes felvédőt készítettek. Békakongresszusi emléktárgyaik között ott van az agyagból égetett híres nánási fekete korsó is, amelyet népi művész alkotott. A nagy szerepével készített emléktárgyakon kívül a Hajdu-Bihar megyei békeakaratait fejezi ki az a 3800 békevédelmi szerződés is, amelyekben jobb és eredményesebb munka végzésére tették vállalkást a dolgozó parasztok. A polgári járás békebizottsági tagjai békevédelmi szerződésükben megfogadták, hogy hatvanezer facsemetét ültetnek.

A Borsod megyeiek

is lelkesen készülnek a békakongresszusra. Kisjankó Bomb (a 86 éves mezőkövesdi MNDSz asszony virágokkal, hatalmas szívvel ékesített borítékban küldte el békeüzenetét. Levelében arról ír, hogy idős kora ellenére minden tőle telhetőt elkövet a fiatalok boldog életéért.

/folyt. köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B40. kiadás 1952. november 19. 14 óra 15 perc

/Az egész dolgozó magyar nép. . . 1. folyt./ ö Hbj/He/PE MI P

Matyómintás békerajzával a nemrég bevezetett <sup>Lajos</sup>villanyért, a falu megváltozott, boldog életéért mond köszönetet. Kossuthszülőfalujából Monokról, az általános iskola pedagógusai a romániai Sztálinvárosba küldtek levelet, amelyben megfogadják, hogy olyan ifjúságot nevelnek, amelynek elég tudása és öntudata lesz békénk és szabadságunk megvédéséhez. A levelek egész sorát küldték a megye ipari dolgozói, dolgozó parasztjai, értelmiségei, háziasszonyai a Szovjetunió és a népi demokráciák egy-egy dolgozójának, üzemének, de felkeresték soraikban a kapitalista országok dolgozóit is. (Zvegy Juhász Sándorné bükkzsérci MNDSz asszony Nyugat-Németország haladó asszonyait szólítja harcba a béke védelmére. Lukovszki László festőművész Sajószentpéterről Vinizio Berto olasz festőművésznek a következőket üzeni: "Festményének reprodukciója fekszik előttem. A művön egy anya alakja látható, amint elszántan és gyűlölettel tekint az ellemégre. Karjai anyai szeretettel, féltve ölelik át a gyermeket. Mindkettőjük arc kifejezése a háboru emlékeit, az átélt szenvedéseket idézi fel, a képen mégis a szeretet, az emberiség iránti szeretet uralkodik. Alkotása kifejezi azt a küzdelmet, amit a világ minden becsületes művésze viv a békéért. En egy felszabadult nemzet művésze vagyok, esetvonás címben boldog népünk békés alkotó munkáját tárom a dolgozók elé. Munkámban nemcsak a vidék táji szépségeit, az építkezések gigantikus méreteit mutatom be, hanem azt is kifejezem, hogy ezekért a nagyszerű eredményekért érdemes dolgozni és harcolni."

Somogy megye R.

azzal is készül a III. Magyar Békekongresszusra, hogy a Somogy-megyei iskolák szülői munkaközösségei gyűjtést indítottak a koreai gyermekek megsegítésére. Eddig 2161 meleg, téli gyermekruháért és sok szép játékot gyűjtöttek össze, hogy ezzel mutassák meg a béke iránti szeretetüket.

A dorogi járás Uny községében

a békekongresszusra készülődés idején a község lakosságának közreműködésével kulturotthont építettek. Közel ötvenezer forintot fordítottak erre a célra. Az otthont november 22.-én adják át rendeltetésének és a III. Magyar Békekongresszus alkalmából "Béke kulturotthon"-nak nevezték el.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

41.

B kiadás

1952 november 19

49óra 15 perc

/Az Országos Munkavédelmi...8.folyt/ t Si-Sz-Kö/Fd/Pné K

A beszámoló után Vas Zoltán, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, az Országos Tervhivatal elnöke mondott beszédet.

- A párt és a kormány igen nagy jelentőséget tulajdonít a munkavédelem kérdésének - mondotta. - A megfelelő munkafeltételek megteremtése, a dolgozók egészségvédelme, a biztonságos munka, a balesetek elhárítása, - egyik alapvető eleme a szocializmus építésének. Pártunk utmutatásának, a minisztertanács és a SzOT együttes határozatainak alapján vállalatainknál fel kell számolni a múlt hibáit s erélyes intézkedésekkel kell fokozni a munkavédelmet. Állami és gazdasági funkcionáriusaink egy része azonban még mindig nem látja világosan, hogy a munkavédelemmel kapcsolatos intézkedések és beruházások mennyire döntő politikai kérdései a szocializmus építésének, az emberről való gondoskodásnak. Ezek az intézkedések egyben előmozdítják a termelékenység emelését is. A munkavédelemre fordított összegek sokszorosan visszatérülnek népgazdaságunk, egész dolgozó népünk javára.

- Kétségtelen, hogy a Horthy-rendszer örökségét és bűnét: a munkavédelem elhanyagolásából eredő hibákat csak kemény és áldozatos munkával lehet felszámolni. Pártunk és személyesen Rákosi elvtárs az elmúlt esztendő során több ízben felhívta a figyelmet a munkavédelmi intézkedések szigorú betartására. Kormányzatunk ebben a szellemben nagy gondot fordít az üzemek és az ének munkavédelmi és balesetelhárítási felszerelésére, illetve azok korszerűsítésére. Az öt éves tervben 350 millió forintot irányzott elő azaz a céljai, hogy a tőkés rendszerből ránkmaradt terhes örökség jelentős részét mielőbb felszámoljuk. Azonban az állami és gazdasági funkcionáriusok egy része még nem értette meg a párt és a kormány álláspontját a munkavédelem kérdésében. Bizonyítja ezt az, hogy 1950-ben/és 1952 első felében nem teljes mértékben használták fel a munkavédelmi célra az előirányzott összeget. A párt és a kormány hathatós segítsége és figyelmeztetése, továbbá a SzOT ezen a téren végrehajtott intézkedései azonban a legutóbbi időben javulást hoztak ezen a téren is. Az eddigi adatok szerint az idei év végéig a munkavédelmi beruházási terv teljesítésében már erős javulás várható. De ezzel nem elégedhetünk meg! /1951-ben

- A kohó- és gépipar vállalatai munkavédelmi beruházási keretüket az év augusztus 31-ig mindössze 45.5 százalékban használták fel. Erről a 45.5 százalékos teljesítésről is meg kell jelezni, hogy éppen legnagyobb üzemünk azok, amelyek elhanyagolják a munkavédelmi beruházások megvalósítását.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1952 november 19

14 óra 35 perc

/Az Országos Munkavédelmi...9.folyt/ t Si-Sz-kü-/Fd/Hnó/Hnó K

Igy az Ozdi Kohászati Üzem, az PM művek stb.

- Hogy mennyire az egyes vállalatok vezetőinek lelkiismeretességén, a munkások iránti szeretetén múlik az efajta tervek megvalósítása, megmutatkozik a Magyar Acélárugyárnál, ahol 83 százalékra, a Salgóterjáni Acélárugyárnál, ahol 80 százalékra, a Radiátorárugyárnál, ahol 92 százalékra teljesítették a munkavédelmi beruházási tervet.

Vas Zoltán ezután rámutatott a bányász- és energiaügyi minisztérium munkavédelmi osztályának hibáira. A bányász- és energiaügyi minisztérium a bányász szakszervezettel karöltve gyökeresen számolja fel a hibákat és biztosítsa a párt és a kormány munkavédelmi határozatainak maradéktalan végrehajtását.

- A könnyűipar területén jobb eredményekről lehet beszámolni. A vállalatok zöme teljesíti munkavédelmi beruházási tervét. A beruházás azonban nem az egyetlen és nem is a legdöntőbb eszköze a munkavédelemnek - folytatta Vas Zoltán. - Megfelelő szervezet kialakításával, az Országos szabályokra való oktatással, a dolgozók balesetvédelmi ismereteinek és öntudatának emelésével eredményesen fel lehet venni a harcot a balesetek ellen.

Ezután azoknak a bürokratáknak felelősségéről beszélt az Országos Tervhivatal elnöke, akik nem látják meg a balesetek statisztikai számai mögött az embert, akik nem veszik észre, hogy sok esetben éppen az ő mulasztásuk miatt, a munkavédelmi intézkedések elhanyagolása miatt kerülnek veszélybe emberi életek. Ugyanakkor hangsúlyozta, hogy ma már egészen másként foglalnak állást a minisztériumoknál és vállalatoknál a munkavédelem kérdésében, mint egy évvel ezelőtt.

Az 1953 évi tervek készítése során már komoly erőfeszítéseket tettek a munkavédelmi beruházási keretek jobb biztosításáért. Ennek eredményeként az 1953 évi munkavédelmi beruházási terv a minisztériumok kezdeményezőse és javaslata alapján az ideiglenes összegnek több mint kétszeresét biztosítja. /Folyt.köv./

2.

Az Országos Tervhivatal elnökének szavai után megkezdődött a vita, amelynek során felszóltak a párt és a szakszervezetek vezetői, a miniszterek és az üzemek küldöttei.

Kossa István kohó- és gépipari miniszter felszólalásában hangsúlyozta:

- Az elhangzott kemény kritika arra ösztönzi a kohó- és gépipari minisztériumot, hogy folytassa megkezdett intézkedéseit a munkavédelem hiányosságainak kiküszöbölésére.

Dr. Weilmann Gyula, az egészségügyi minisztérium küldötteje elmondotta, hogy a munkavédelem nemcsak balesetelhárítást jelent, hanem jelenti a foglalkozási ártalmak és megbetegedések elleni küzdelmet is. A munkavédelem jelenti tehát a munkahelyek jó szellőzését, a gáz- és por-ártalmak elleni küzdelmet, a jobb világítást, az üzem tisztaságát, a racionálisabb munkát. Hangzottatta: az üzemi orvosok ne zarkózzanak be rendelőjükbe, hanem éljenek együtt az üzem dolgozóival, a közvetlen megfigyeléseik alapján tegyék meg javaslataikat a munkavédelem, a balesetelhárítás megjavítására, egyes munkafolyamatok megváltoztatására.

Nyitrai István sztahanovista vajár bírálta a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt vezetőségét, mert az megnyirbálta a bányák szempontjából rendkívül fontos munkavédelmi beruházások összegét, nevezetesen azt az összeget, amely a pusztavémi bánya levegőjének tisztaságát lett volna hivatva biztosítani.

Bakonyi József, a szőlővárosi 26-os építőipari tröszt munkavédelmi intézkedéseiről számolt be. Elmondotta, hogy a hozott intézkedések következtében lényegesen csökkent a termelésből kiesett órák száma, s ezzel sikerrel egymillió forint termelési értéket mentettek meg az év első kilenc hónapjában. Ebből az összegből egy újabb kulturházat lehetne felépíteni Sztálinvárosban.

Mekis József, a Vassas szakszervezet elnöke így foglalta össze a szakszervezet teendőjét:

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1952. november 19. 19 óra 31 perc

/Az Országos Munkavédelmi. . . ll. folyt./ t Si/Fd/PE BS K

- Nem szabad megtörnünk az üzemekben olyan gazdasági funkcionáriusokat, akiknek vétkes könnyelműsége a dolgozók egészségét, testi épségét veszélyezteti. Az üzemek igazgatóinak és az üb elnököknek vállvetve kell küzdeniök a munkavédelmi határozatok végrehajtásáért, a dolgozók jó munkakörülményeinek kialakításáért.

Czöttner Sándor bánya- és energiaügyi miniszter lépett ezután a mikrofon elé. Kijelentette, hogy teljes mértékben egyetért azzal a bírálattal, amelyet Vas Zoltán és Martin Ferenc elvtársak a bánya- és energiaügyi minisztérium felé gyakoroltak. Hangsúlyozta, hogy ő maga épp úgy, mint az értekezlet résztvevőinek legnagyobb része, a munkásosztályból jött és ahhoz tartozónak érzi magát, s éppen az kötelessége, akik itt ülnek: a vállalatok, a minisztériumok vezetőit, hogy minden erőfeszítést tegyenek meg a dolgozók egészsége, s élete megvédésére.

- Miért hanyagoltuk ezt el eddig? - folytatta. - Nem is gondoltunk rá, vagy ha igen, nem olyan mértékben, mint amilyenre feladatunk, beosztásunk, a pártunk iránti hűség kötelezett bennünket. Nem tartottuk emlékezetünkben azt a tanítást, hogy a legdrágább kincs az ember. A minisztertanács és a SzOT határozata óta tettünk ugyan előrelépést, de nem olyan lendülettel, amilyenre szükség lett volna. A kiadott intézkedések nagyrészt papíron maradtak. Nem történt meg ezek végrehajtásának kellő ellenőrzése.

- A bányarendészet terén nagyrészt még a régi módszereket alkalmaztuk, s nem adtuk ki megfelelő utasításokat a rendészeti szabályok betartására. Most megszerveztük a munkavédelmi osztályt. Folyamatban van a bányarendészet átszervezése is. Tíz hónap alatt tanfolyamon képezzük ki a bányarendészet új dolgozóit, akik nem fogják megtörnni a munkavédelem lovaságát. Ezzel az intézkedésekkel, a szakszervezet és a párt segítségével törekszünk a bányák szebb, egészségesebb, biztonságosabb munkahelyekké való átalakítására.

- Hiszen és remélem - mondotta befejezésül - hogy a munkavédelem kérdésében legközelebb összejülő értekezleten sokkal hatékonyabb eredményekről tudunk majd beszámolni.

K

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1952 november 19

19 óra 37 perc

/Az Országos Munkavédelmi... 12. folyt./

t Si-Sz-Kö-/Fd/Hné K

Kovács István, az MDP Politikai Bizottságának tagja mondott ezután beszédet:

- Örömmel üdvözlöm, hogy a SZOT ezt a rendkívül fontos kérdést napirendre tűzte és megtárgyalta.

- A párt és Népköztársaságunk eddig is rendkívül nagy erőfeszítéseket tett dolgozó népünk helyzetének állandó javítására. Ennek eredménye, hogy hazánk felszabadulása óta, különösen az elmúlt években, évről-évre, hónapról-hónapra jelentősen javult a dolgozó nép helyzete. Ugyanakkor a munkavédelmi intézkedések terén történt súlyos mulasztások keresztezik, aláássák és akadályozzák pártunk és kormányunk elgondolásait, a dolgozók helyzetének javítását.

- A ma tárgyalt kérdés nem akármilyen kérdés, hanem döntő jelentőségű politikai kérdés. E kérdés a pártnak, az államnak, a szakszervezeteknek, a dolgozó tömegekhez való viszonyának kérdése. Emögött a kérdés mögött van, hogyan viszonyulnak az igazgatók, hogyan viszonyulnak a főosztályvezetők, a miniszterek, hogyan viszonylik a szakszervezet és hogyan viszonyulnak a helyi pártszervezetek a dolgozó tömegek érdekeihez.

- Pártunk a munkásosztály élcsapata, a munkásosztály, a dolgozó nép érdekeit védi. Megtérni szokt a hiányosságokat, amelyekből ma itt beszámoltak, súlyos politikai hibát jelentene. Minden kommunistának központi és állandó feladata: törődni a dolgozók érdekeivel. Pártunk szervezeti szabályzatában külön elvként van aláhuzva, hogy a kommunista kötelessége törődni a dolgozók érdekeivel és ha ebből a szempontból nézzük a kérdést, elég komoly következtetéseket kell levonnunk.

- Sztálin elvtárs legújabb művében aláhuzza, hogy a szocializmus gazdasági alaptörvénye a társadalom gazdasági és kulturális szükségleteinek maximális kielégítése. Nem valami öncélért építjük a szocializmust, hanem azért, hogy hazánkban a dolgozó nép helyzete gazdasági és kulturális szempontból, minden szempontból évről-évre, hónapról-hónapra jelentősen megjavuljon. És ha ebből a szempontból nézzük a kérdést, nem vitás, hogy Sztálin elvtársnak és pártunknak a tanítását igazgatók, szakszervezeti- és pártfunkcionáriusok nem értelmezzük, nem tesszük meg mindent ennek az alapvető elvnek tudatosítására és saját üzemeinkben való megvalósítására./Folyt.köv./ 7

/Az Országos Munkavérelmi. . . 13. folyt./

t Si-Sz-Kö/Fd/Hné K

- Meg kell mondanunk, hogy sok munkásvezető rosszul viszonyul a munkásosztályhoz, valahogy úgy néz ki a dolog, hogy megint megvalósul - rossz értelemben - az a régi magyar közmondás, hogy zsiványból lesz a legjobb pandur. Amíg a munkás a műhelyben dolgozik, őrzi a munkavédelem minden hiányát, de amikor előlép művezetővé vagy a minisztériumba kerül felelős posztra, bizonyos idő után megfeledkezik arról az osztályról, ahonnan jött, amely megbizta: a nagy funkcióval és feladattal és elfeledkezik alapvető kötelességéről, a dolgozókkal való törődésről. Sokan elvesztik osztályérzéküket.

- Ezek olyan hibák, amelyek visszatükrözik, hogy egyes káderek elszakadnak a tömegektől, s nem veszik észre, milyen súlyos hibát követnek el azáltal, hogy nem törődnek a munkavédelmi intézkedésekkel.

- Pártunk Központi Vezetősége, a minisztertanács és a SzOT kitűnő határozatot hozott a munkavédelem megjavítására. A hiba, hogy széles tömegek nem ismerik ezt a határozatot, és még nagyobb hiba, hogy az illetékesek, akik ismerik, nem hajtják végre. Kérdezem a miniszter elvtársaktól, igazgatóktól, szakszervezeti- és pártfunkcionáriusoktól, meddig szándékoznak túrni ezt az állapotot, hogy elhanyagolják a munkásvédelmet, nem biztosítják pártunk Központi Vezetősége és Rákosi elvtárs idevágó helyes és alapvető, jól kidolgozott utmutatásait. Azt várjuk ettől az értekezlettől, hogy változtasson a helyzeten és, hogy ezen a téren a legrövidebb időn belül változás álljon be.

- A párt Központi Vezetősége és Gerő elvtárs aktív értekezleten központi feladatként állította a párt és a szakszervezet elé az egyenletes termelés biztosítását. Amiótt, hogy nem biztosítjuk az egyenletes termelést, előfordult, hogy az első dekádban sokszor nem tudjuk foglalkoztatni a munkásokat. Számtalan üzem hazaküldi a munkásokat kényszerszabadságra. A harmadik dekádban aztán elkezdődik a hajrá, a rohammunka. Sok munkást dolgoztatnak nemcsak vasárnap, de sokszor 24 vagy 36 órán keresztül. A szakszervezetnek és a szakszervezeti funkcionáriusoknak az idevonatkozó rendelkezést is be kell tartaniok. Nem véletlenül mondta ki a minisztertanács legutóbbi rendelete, hogy januártól kezdve a fizikai munkások és általában a dolgozók nyolc óránál többet egy hónapban nem túrázhatnak. Itt van a nemes feladat a szakszervezet előtt: biztosítani, hogy ott, ahol nem indokolt, semmi körülmények között ne lépjük túl a nyolcórás túrát.

/Folyt.köv./

B 47. kiadás

1952 november 19

19 óra 40 perc

/Az Országos Munkavédelmi. . . 14. folyt./  
t Si-Sz-Kó/Fd/Hnó K

▲ a balesetben

- Meg kell javítani a felvilágosító munkát is. Az esetek többségében a vizsgálat rendszerint azt állapítja meg, hogy a dolgozó a hibás. Nekem itt fulomban csengenek a kapitalizmus idejében elhangzott megállapítások, amikor "mindig a proli volt a hibás". Ez kapitalista maradvány. Mert ha a dolgozó nem tartotta be az utasítást, akkor is a vezető a felelős; miért nem ellenőrizte, hogy betartsák a szabályokat. Vannak tényleg esetek, hogy, különösen régi szakmunkások, elbizzák magukat és ezzel idéznek elő súlyos baleseteket. De biztosítani kell, hogy mindenki betartsa a munkavédelmi előírásokat és akkor jelentősen csökkenni fognak a balesetek. Ne hagyják a szakszervezeti- és pártfunkcionáriusok, hogy a szakvezetőség ne hajtja végre a kormány és párt által előírt határozatokat. És ha balesetek előfordulnak, követeljék a vizsgálatot és tekintet nélkül a személyekre vonják felelősségre a mulasztásokat. És ne 10-15 forintos büntetéseket hozzanak, hanem olyan büntetést kapjon a felelős, hogy azt jódarabig el ne felejtse, súlyosabb esetben pedig az illetőt feltétlenül bíróság elé kell állítani.

- Meg kell érteni, hogy amint a Szovjetunióban Sztálin elvtárs és nálunk Rákosi elvtárs tanítja: a legfőbb érték az ember.

Az Országos Munkavédelmi Konferencián elhangzottakat Kristóf István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a SZOT főtitkára foglalta össze.

- A felszólalásokból megállapíthattuk, - mondotta - hogy helyes volt ennek az értekezletnek összehívása. Helyes volt pedig azért, mert ezen a széleskörű értekezleten a SZOT titkársága is, a miniszter elvtársak is közvetlen utmutatást kaphattak erre vonatkozóan: hogyan kell végrehajtani a munkavédelmi határozatokat és hogyan kell dolgozni pártunk irányvonalának megfelelően.

Az elhangzott felszólalásokból kiderült, hogy bár a munkavédelem terén értünk el bizonyos eredményeket, igen sok még a tennivaló. Ezért volt szükség arra, hogy élesen és bírálóan vessük fel a hibákat. Ezért van szükség arra, hogy az itt elhangzottak alapján az eddignél sokkal nagyobb lendülettel fogjunk hozzá a feladatok teljesítéséhez. Ez az értekezlet akkor válik eredményessé, ha az a hang, amely pártunk és kormányzatunk részéről itt megnyilvánult, eljut a dolgozókhoz, ha a széles tömegek megtudják, mi a párt nézete a munkavédelem kérdésében és milyen intézkedéseket vár pártunk a dolgozó tömegek egészségének megvédése érdekében.

A konferencia résztvevői ezután külön munkabizottságokra oszolva tárgyalták meg az egyes iparágak munkavédelmének hiányosságait s azok ~~itt~~ felszámolásának módjait. AETL/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1952. november 19. 20 óra 10 perc

/Az egész dolgozó magyar nép. . . 2.folyt./ ö Hbj/He/PE Mi I

Vas megye  
javításával

tanulóifjúsága a tanulmányi eredmények javításával készült a kongresszusra. A jáki, csejregi, vési, sorokpolányi általános iskolák tanulóit a jáki békeküldöttekkel: . . . élenjáró . . . sztahanovistákkal, jól dolgozó tisztes tagokkal leveleznek. Levelaikben arra kérték a küldötteket: tolmácsolják a kongresszuson a Vas-megyei diákok harcos helytállását. A jáki általános iskola tanulói "Itt születtem én ezen a tájon" címmel kiállítását rendeznek a helyi hagyományokból. A békeküldöttek ünnepélyes bucsuztatásában is részt vesznek a tanulók, a megye községeiből kis uttorók, DICS tagok kísérik a békeküldötteket a megyeszékhelyekre.

Sagura Jenőné, a szabadegyházi "Petőfi" tisz. tagja

is levélben köszönti a III. Magyar Békekongresszust. "Saját bőrön tapasztaltam, mint summás, a Horthy-rendszerben, hogy mennyire kizsákmányoltak benünket. Ha az ember szólásra nyitotta a száját, csendorórt jöttek érte. Most tisz. asszony vagyok, boldogan neveltem két gyermekemet. Villanyvilágításunk van, szőlő: lakásunkban a rádió, boldog, szép az életünk."

A decsi békeharcosok

is gyönyörűen himzett béketarisznyát készítettek, a szalagon borították sár ózi himzéssel. . . béketarisznya, amint készült, a közéleti tanácselnök szobájába került. Naponta mentek a békeharcosok, élenjáró dolgozó parasztok, uttorók a tanácsházára, hogy elküldjék a tarisznyába leveleiket. Legtöbbször dróbtákkal csak néhány sort írtak: "Befejeztem a vátést, ez el is a békét szolgálom." Ezek az egyszerű szavak többet mondanak, hoszu szó nélkül. A levelek között van Bóna Árpád egyénileg dolgozó paraszt, békebizottsági tag üdvözlése is. Bóna Árpád becsülettel helytállt a munkában, hadászati bátorságát száz százalékban teljesítette, a vátést befejezte, adóját befizette. Így készült a békekongresszusra.

A székesfehérvári asszonyok

piros selyem, arannyal díszített tarisznyájukat a szovjet asszonyoknak küldik. Ebbe helyezte el levelét Kiss László: "Moha el nem haló hűlével gondolok rátok és hos fíaitokra. Irti hos fíaitok hoztak el számunkra a révárt szabadságot." Csányi László így üzent: "Szeretettel köszöntelek benneteket. Boldog vagyok, hogy szólhatok hozzátok." folyt.köv.  $\perp$



B 50. kiadás

1952 november 19

20óra 20 perc

A Magyar Tudományos Akadémia november 21-23-ig Hulladékhőenergia Kongresszust rendez

MTA § Hné K Az ország iparosítása a rendelkezésre álló energiaforrások feltárását és minél tökéletesebb kihasználását teszi szükségessé. E cél érdekében a Magyar Tudományos Akadémia Műszaki Tudományok Osztálya november 21, 22 és 23-án Hulladékhőenergia Kongresszust rendez. A kongresszus célja, hogy megvitassa azokat a műszaki lehetőségeket, amelyeknek segítségével a népgazdaságunkban előforduló jelentős mennyiségű, eddig kárba vesztett hőmennyiségek felhasználhatók.

Ilyen "hulladék" hő például a nagyteljesítményű Diesel-motorok kipuffogó gázaiban, a kohászatban és kerámia-iparban alkalmazott kemencékben fordul elő.

A kongresszuson elhangzó előadások rámutatnak többek között a hőforrások meleg-tartalmának energiatermés célját szolgáló felhasználására is, és más, eddig nem hasznosított, alacsony hőmérsékletük miatt nehezen értékesíthető hőenergia-fajták értékesítésére.

E hőmennyiségek értékesítésének nagy jelentősége van, mert eddigi mellőzésük miatt népgazdaságunk komoly energiameccsétől esett el.

A kongresszuson tudományos életünk és iparunk e téren legkiválóbb szakemberei és a népi demokratikus államok kiküldött tudósai, mérnökei tartanak előadásokat.

Az első napon az egész kérdéskomplexumot átölelő előadások kerülnek sorra. A második napon az előadók e területen széles körben alkalmazható eljárásokat ismertetnek. A harmadik napon pedig az egyes iparágak képviselői saját iparáguk adottságairól, szükségleteiről és az addig alkalmazott berendezésekről számolnak be.

Az előadásokat vita követi. A Kongresszus lebonyolítására meghívó is szükséges. /MTI/

Megnyílt Debrecenben a loo-as számú élelmiszerbolt  
/kiskereskedelmi

Vid Pom/tot P

Az ötéves terv keretében tovább fejlődik Debrecenben is a dolgozói bőséges árúellátással szolgáló szocialista kereskedelem üzlethálózata. Az élelmiszer-üzlet vállalat kezelésében szerdán nyílt meg kiskereskedelmi keretben a város első minőségi boltja, - a loo-as számú fűszer- és csomagolt élelmiszerboltja, - a Vöröshadsereg-utca és Simonffy-utca sarkán lévő kiskereskedelmi üzletnek 6 nagy kirakata, - szép berendezése és espressója is van. Debrecenben 1951 januárjában 70 élelmiszerbolt volt. A szerdán megnyílt loo-as számú új bolttal együtt már 185 élelmiszerbolt áll a város dolgozóinak rendelkezésére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51 kiadás

1952. november 19.

20 ora 15 perc

A Magyar Irok Szövetségének részvéte Paul Eluard halála alkalmából

Tr  
k MISz & TI Mi P

A Magyar Irok Szövetsége Paul Eluard, a francia munkásosztály nagy költőjének elhunytá alkalmából a következő táviratot intézte a Francia Kommunista Párt titkárságához:

"Fájdalommal értesültünk Paul Eluard halálhíreről. Franciaország dolgozói, a Francia Kommunista Párt, elvesztette nagy harcos költőjét, aki egy pillanatra sem tért le arról az utról, amelyen a szabadságukért hősiiesen küzdő francia dolgozó milliók haladnak. Lelkes híve, ünneplője volt a kommunizmus ügyének és minden versével azért küzdött, hogy Franciaország népe soha ne fogjon fegyvert a Szovjetunio ellen. Minden sorával hazája és az egész emberiség szabadságáért, békéjéért szállt sikra. Mi, magyar irok nemcsak a nagy költőt gyászoljuk Paul Eluard elvesztésekor, hanem a magyar nép igazi barátját is. Örökre felejthetetlenek maradnak számunkra az I. Magyar Békekongresszuson elhangzott szavai. Magyarul is megjelent művei és személyének harcos példamutatása továbbra is erősítenek bennünket. A francia népnek, a Francia Kommunista Pártnak Paul Eluard halála alkalmából mélyen együttérző elvtársi részvétünket fejezzük ki.

Magyar Irok Szövetsége."

Louis Aragonhoz, a kiváló francia haladó irohoz a következő táviratot intézte a Magyar Irok Szövetsége:

"Paul Eluard elvtárs halálának híre arra indít bennünket, hogy mélységes fájdalmunkat francia haladó irotársainknak is kifejezzük. Eluard elvtárs elhunytával a világ és Franciaország béke- és szabadságharcának kiemelkedő alakja dőlt ki sorainkból. Emlékét azzal fogjuk megőrizni, hogy harcolunk azoknak a célkitűzéseknek a megvalósításáért, amelyekért Eluard is küzdött.

Magyar Irok Szövetsége."

/MTI/

17

B 52. kiadás

1952. november 19.

Lo org 21-prec

Bákás-megyében Ujkigyós dolgozó parasztsága esztéki szünet alatt a tolnaiak versenyfelhívásához

i Vid KE/10 No K

Ujkigyós község beadványában élenjáró dolgozó parasztsága szerdán tárgyalta meg Tolna község dolgozó parasztságnak begyűjtési versenyfelhívását. Ujkigyós kukoricából csak 85, burgonyából 88 százalékra teljesítette eddig előirányzatát. A beadvány teljesítésének megvannak az előfeltételei, hiszen a községben több mint 500 beadványt teljesítő dolgozó paraszt van és 250 az egymással beadványi párosversenyben 12 ók szünet.

A község dolgozó parasztsága most vállalta, hogy november 30-ig kukoricából 100, burgonyából 112 százalékra teljesítési beadványt teremt. A november végéig megállapított hivott sertés beadványi tervet 115, az évi tojásbeadványt 100, a tojásbeadványt 102, burgonyabeadványt pedig 96 százalégra teljesítik. December 21-ig a nagy Sztálin 73. születésnapjának tiszteletére a második félévi hivottsertés beadványi tervet 110, a tojásbeadványi tervet 102, a burgonyabeadványi tervet 105, a tojásbeadványi tervet pedig 110 százalégra teljesítik.

Ujkigyós dolgozó parasztsága a tolnaiak felhívásához való csatlakozásra szólítja fel párosversenyteremtőit: Kérem háziat és a helyi valamilyen közönséget. /MT I/

November 14-től szünet reggelig 171 tonna célt csoportok előirányzatukon felül az ózdi II. Martin kőműves olvasztárbrigádjai vid Mu/KV/Mo BS K plusz 10

Az ózdi II-es Martin kőműves átépítése határidő előtt még november 14-én befejeződött. A kőművesek munkájának után most az olvasztárbrigádok hárának egyre jobb eredményt a napi terv teljesítéséért.

A kőműves kolléktívája az üzletszerűségi szociális megőrzésre vette át a kőműves szövet nagy gondot fordít a karbantartási munkákra. Az olvasztárbrigádok az élenjáró szovjet módszereket rendszeresen alkalmazzák munkájukban. Két derével végzik a munkát és így nagymértékben csökkent a munkaidő.

Az ózdi Martin kőművesek versenyében a II-es számú kőműves brigádjai érik el a legjobb eredményt. Legutóbb kedd reggeltől szerdára reggelig 52 tonna célt teljesítették előirányzatukon felül. Most a kőműves kolléktívája arról eddigi szünet, hogy a kőműves átépítése 171 tonna előirányzatot felül teljesített céllal eredményt a munkájukunk. /MT I/

at.

B. 53. kiadás

1952 november 19.

20 óra/5 perc

Kálmán György, a tatabányai KIV-es akna főmérnöke komolyan küzd a párosversenyben: november 19-ig az akna bányászai másfél napi előnyt szereztek, s ígérik, hogy december 25-re befejezik évi tervüket.

i Vil Hgj/tot /tot P + 10

A tatabányai KIV-es akna főmérnöke, Kálmán György november elején párosversenyre hívta Korompai Viktort, a K-es akna főmérnököt.

A párosversenyben Kálmán György azért is komolyan küzd az elsőségért és helytálló szavakkal. November elején a bánya délkelti mezőjében bevezették a Ley-mezgalmat, amihez csatlakoztak az összes szemelő- és fenntartócsapatok, a szállító és a lakatosok. A termelés növeléséért územbehelyeztek egy Sz-153-as rakodógépet. Őt elővájáson novemberben már ciklusos munkamódszer szaint dolgoztak, s az eredmény nem is maradt el. Míg azelőtt a csapatok 2,8 métert haladtak előre, a ciklusos munkamódszer alkalmazásával naponta 4,2 méter előrehaladást értek el. A délkelti mező dolgozói a Ley-mezgalom segítségével november 1-től 19-ig 1.140 csille szenet termeltek tervven felül. Kálmán György főmérnök vezetésével a KIV-es akna bányászai november 1-től november 19-ig 1.765,9 tonna szenet adtak a népgazdaságnak. Hívjuk teljesítésében másfél napi előnyt szereztek. Tegnapdalmat tettek arra is, hogy egész évi tervüket december 25-re befejezzék.

Kálmán György főmérnök versenytársa, Korompai Viktor vezetésével a K-es akna dolgozói azonban szőgyenletesen lemaradtak tervük teljesítésében. A műszakiak nem biztosítják minden esetben a bányászok számára a megfelelő munkahelyeket. A közvetvezők és a lövőesterék sem gondoskodnak a folyamatos termelésről. Ez az oka annak, hogy a K-es akna bányászai novemberben még csak egy ízben teljesítették napi tervüket, és november 1-től 19-ig 1.892 tonna szenet maradtak adósai a népgazdaságnak. /H/

Az Országos Békatanács és a Magyar Írók Szövetsége a III. Magyar Békakongresszus alkalmából irodalmi estet rendez

i HJ/H /tot H + 8 P

Az Országos Békatanács és a Magyar Írók Szövetsége a III. Magyar Békakongresszus alkalmából november 20.-án fél 8 órai kezdettel a Nemzeti Művészeti Főiskola nagytermében irodalmi estet rendez. Megnyitó beszédet Urbán Ernő, Kossuth-díjas író mond. Zoltán Kossuth-díjas költő a Békakongresszus tiszteletére írt versét, Somlyó György kongresszusi költeményciklusának részleteit olvassa fel. Ilja Spenburg, Szimonov, Zaslavszkij, Te Gi Csen, Jiri Marek, Louis Aragon, Paul Eluard, Illyés Gyula Kossuth-díjas, Kónya Lajos Kossuth-díjas és Szabó Pál Kossuth-díjas műveiből folytköv.

MT I BIRALDI HIREK

B. 54. kiadás

1952 november 19.

10 óra<sup>45</sup> perc

Az őszi munkák bevétele és a ....folyt./ i HJ/HM/tot III P

Ascher Oszkár, Bulla Elma, Horváth Ferenc, Mádi-Szabó Gábor, Palotai Erzsébet és Simonffy Margit adnak elő. A Pedagógiai Főiskola néso-dik szönu gyakorlati általános iskolájának és a cinkotai Tanítóképző Intézetének ének-kara, a Vörösmarty-utcai tanítóképző Kórusa, a Pedagógiai Főiskola ének-kara és az Állami Népi Együttműködés ének-és zenekara, Bartók Béla, valamint Kodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas, Szervénszky Endre Kossuth-díjas, Kalosa Pál Kossuth-díjas, Bónhalmi György, Bárdos Lajos és Behar György korasítmóival szerepel.

/MTI/

Az őszi munkák határiló előtti elvégzéséért az elepi Állami gazdaság kapta meg a megyei pártbizottság vándorzásdíját

i Vil Ké/tot No P

Hajdu-Bihar megye élénjáró gazdasága, a Hortobágyi Tröszt-höz tartozó elepi Állami gazdaság dolgozói a munkaidő maradéktalan kihasználásával, a jó munkaszervezéssel, a traktorok két műszakos üzemeltetésével elérték, hogy az őszi munkákat határiló előtt elvégezték. Még október 10.-én befejezték a vetést, a mélyszántással is jóval az előirt határiló előtt végeztek és trágyázási tervüket 100 százalégra teljesítették. Jól halad a silózás is, az előirányzat 85 százalékát már elvégezték. Jó munkájukért megkapták a Hajdu-Bihar megyei pártbizottság vándorzásdíját.

A Hajdu-Bihar megyei Állami Gazdaság Trösztjéhez tartozó gazdaságok közül a hajdunánási, a biharkeresztosi és a tötöttleni Állami gazdaság teljesítette mélyszántási tervét.

A traktorosok versenyében a Hajdu-Bihar megyei Állami gazdaságnál a komádi gazdaság traktorosa: Bertel József jár az élén, aki 180 százalégra teljesítette őszi tervét. /MTI/

R

MTI B L I F O L D I H I R E K

B 55. kiadás 1952. november 19. 20 óra 40 perc

A MSZT főtitkára táviratban üdvözölte a Finn-Szovjet Társaságot

k MSZT PB Mi Ie

Kelen Béla, a Magyar Szovjet Társaság főtitkára üdvöző táviratot intézett a Finn-Szovjet Társasághoz abból az alkalomból, hogy a Társaság Helsinkiben november 20-23-ig tartja kongresszusát. A távirat rámutat arra, hogy a finn-szovjet barátság ügye egész Finnország ügye, a békéért folytatott harc ügye.

"A Finn-Szovjet Társaság Kongresszusa újabb jelentős lépés lesz a finn és a szovjet népek barátságának, kölcsönös megismerésének, gazdasági és kulturális kapcsolatainak fejlesztésének útján és jó szolgálatot tesz a népek nemzetközi békeharca nagy ügyének is. Forró szívvel üdvözöljük a kongresszus valamennyi résztvevőjét és a kongresszus munkájához sok sikert kívánunk" - fejeződik be a távirat. /MTI/

Jelentés az állami gazdaságok őszi szántás-vetési munkálatairól a november 15.-i állapotoknak megfelelően

k ÁGEM KÖ/PE No P

Az elmúlt napokban az állami gazdaságokban javult az őszi mélyszántás üteme, de a tervteljesítés százalékos növelése még nem kielégítő. A mélyszántás teljes befejezésének határidejéig még csak tíz nap van hátra, ez alatt tovább kell javítani a gépek kihasználását. Sok a tennivaló a silózás területén is, gyorsítsák tovább a gazdaságokban a szerves trágyázás és a betakarítás ütemét is.

Az igazgatóságok között az őszi mélyszántásban és istállótrágyázásban az állattenyésztési Állami Gazdaságok Igazgatósága jár az élen, de sürgősen meg kell gyorsítani a silózást, mert eddigi 46 százalékos tervteljesítése nem kielégítő. A Dunántúli Állami Gazdaságok Igazgatóságának gazdaságaiban az őszi mélyszántást, a Délmagyarországi Állami Gazdaságok Igazgatóságának gazdaságaiban pedig az istállótrágyázást kell meggyorsítani.

A trösztök közül az őszi mélyszántási tervteljesítésben az Északmagyarországi Gyümölcs- és Szőlőtermelő Állami Gazdaságok Trösztje, a Vas-megyei Állami Gazdaságok Trösztje és a Hortobágyi Tröszt jár az élen. Javítani kell a munkát a Heves-Mógrád-megyei Állami Gazdaságok Trösztjénél és a Baranya-megyei Állami Gazdaságok Trösztjénél. Az istállótrágyázásban az Északmagyarországi Gyümölcs- és Szőlőtermelő Állami Gazdaságok Trösztje és a Zala-megyei Állami Gazdaságok Trösztje már teljesítette tervét és jól halad a munka a Hortobágyi Trösztnél is. /folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. Kladó

1952. november 19.

20 óra 30 perc

/Jelentés az állami gazdaságok. . . folyt./ k ÁGEN KÁ/PE No P

A Rizstermelő Állami Gazdaságok Trösztjénél és a Fajérmegyei Állami Gazdaságok Trösztjénél még mindig jelentős elmaradás van a tervteljesítésben. A silózásban a Győr-Sopron-megyei Állami Gazdaságok Trösztje és a Zala-megyei Állami Gazdaságok Trösztje jár az élen. Gyenge a Tolna- és a Komárom-megyei Állami Gazdaságok Trösztjének eredménye, de javítani kell a munkát a Rizstermelő Állami Gazdaságok Trösztjénél is, mert 44 százalékos silózási tervteljesítésük azt bizonyítja, hogy a meglévő anyagokat nem használták fel és nem gondoskodtak az e célra igen értékes rizsszalma besilózásáról sem.

A gazdaságok versenyében az őszi mélyszántásban a Csobokapusztai, a mezőhegyesi és a kehidai állami gazdaság jár az élen, mert tervüket már teljesítették. Sokat javult a munka az Aprilis 4. rajori Állami gazdaságban. Különösen az utóbbi napokban igen jól használták ki gépeiket, mert egy traktorra az elmúlt öt napban 60 normál-hold teljesítmény esett. Javítsa meg a munkát a juhépusztai és a somogyhársági állami gazdaság. A silózásban továbbra is a villányi állami gazdaság jár az élen 105 százalékos tervteljesítéssel. Jó eredményt értek el a mezőhegyesi állami gazdaságban is. A nagykunsági, pakodi és somogyhársági állami gazdaságokban viszont nagyon elmaradtak a silózással. Istállótrágyázási tervét a csobokapusztai, felsőbogát-pusztai, kiskunsági, mezőhegyesi és a pakodi állami gazdaság már teljesítette. Ennél a munkánál a nagykunsági és juhépusztai állami gazdaság maradt el. /MTI/

I.F. Ljascsenko professzor előadása a Tudományos Akadémián

i Kö/Ma/PE 1e

A Magyarországon tartózkodó I.F.Ljascsenko, szovjet professzor, a moszkvai egyetem Genetikai Intézetének vezetője, szerdán délután a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében megtartotta előadássorozatának második előadását "Micsurin a szervezetek fejlődésének biológiájáról" címmel. Előadásában ismertette Micsurin korrelatív biológiai felfedezéseit és Micsurinnak a dialektikus materializmus módszerével kidolgozott elméleti és gyakorlati tanításait, amelyek lehetővé teszik az élő szervezet fejlődésének egyre tökéletesebb megértését . . . és ennek a fejlődésnek az irányítását.

Ljascsenko professzor nagy tetszéssel fogadott előadásáért Manningér Rezső Kossuth-díjas akadémikus, a Tudományos Akadémia agrár tudományi osztályának elnöke mondott köszönetet a magyar tudósok nevében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEI

B 57.kiadás

1952. november 19.

90 óra 55 perc

November 22.-én avatják fel a Petőfi-hidat

§ PE Ie

November 22.-én, szombat délután ünnepélyes külsőségek között avatják fel Budapest legújabb hidját, a Boráros-téri hidromjaiból ujjaépült Petőfi-hidat.

három.

A hidavatási ünnepség 22.-én, szombaton délután 3 órakor kezdődik a budai hídfőnél. Az ünnepi beszédet Bebrits Lajos elvtárs, közlekedésügyi miniszter mondja. A főváros dolgozói nevében Pongrácz Kálmán elvtárs, Budapest Városi Tanácsának elnöke veszi át a hidat.

X X X

Az új hid, amely Budát és Pestet két forgalmi csomóponton köti össze, lényeges változást, nagy könnyebbé teszi majd a főváros közlekedésének lebonyolításában. Mindenekelőtt a túlterhelt Szabadság-híd forgalmát enyhíti majd, különösen a teherforgalom tekintetében, de csökkenti a Szabadság-hídon át közlekedő villamosok és autóbuszok zsúfoltságát is.

A Petőfi-híd megnyitásával a villamos- és autóbusz-közlekedésben nagy változások történnek. A Nagyköruton közlekedő mindhárom villamosjárat átmegy majd a hídon. A 4-es jelzésű villamosok a Margit-híd budai hídfőjétől a Mórincz Zsigmond körtérig fognak közlekedni, a 6-os járat a Moszkva-térről a Petőfi-híd budai hídfőjéig bonyolítja le a közlekedést, a 66-os villamosok pedig a Nagyszombat-utcától szintén a Petőfi-híd budai hídfőjéig járnak.

November 22-től 20-as jelzéssel villamosjárat indul, amely a Ferenc-körut és a Népliget között, a Mester-utcán és a Könyves Kálmán-köruton át tartja fenn a forgalmat. A nagyköruti éjszakai forgalmat a Petőfi-híd megnyitásának napjától a Moszkva-tér és Mórincz Zsigmond-körtér között a 4-es jelzésű villamosokkal látják el.

Autóbusz-közlekedés is lesz az új hídon keresztül. A 12-es autóbuszok továbbra is eddigi útvonalukon, a Moszkva-tér és a Boráros-tér között közlekednek, viszont 45-ös jelzéssel új autóbuszjárat indul, amely a Moszkva-tértől a Petőfi-hídon át a Mórincz Zsigmond-körtérig jár. /MTI/

V  
- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1952. november 19.

21 óra 20 perc

Jármai Ervin, a Dudari Szénbánya Vállalat főmérnöke és Vass László a Várpalotai Szénbánya Vállalat főmérnöke a párosversenyben koméyan küzd a terv teljesítéséért

i Vid Hbj/tot/TI P 8 plusz 10

Jármai Ervin, a Dudari Szénbánya Vállalat főmérnöke és Vass László, a Várpalotai Szénbánya Vállalat főmérnöke párosversenyben októberben eredményesen harcolt a terv sikeréért: irányításuk mellett mindkét bányavállalat tulteljesítette havi tervét. November első harmad. + azonban csak a Dudari Szénbánya Vállalat és vállalatát csak Jármai Ervin teljesítette. +tervét

A második harmadban Dudaron is komoly nehézségek merültek fel: a munkaerőhiány nagy munkaerőátcsoportosítást tett szükségessé. Igaz, ezután helyre zökkent a munka üteme, így a harmadoleji 70-80 százalékos napi teljesítésről 90 százalék fölé emelkedett.

A termelés fokozása érdekében kedden műszaki értekezleten beszélték meg a legfontosabb feladatokat, így például az üresesillo oállítás kérdését. A bányakörletök körletvezetői minden műszak után beszámolnak a főmérnöknek az elmaradás okairól. Bekapcsolta Jármai Ervin a versenybe az eddig "versenyen kívülálló" "bányaiparosokat" is, akik ugyancsak szivügyüknek tekintik a bányafőmérnök versenyét. Szép tanujelét adta onnok Kovács Sándor, a gépműhely osztályos részlegének vezetője, aki december 21. tiszteletére megfogadta, hogy a gépek megalózó karbantartását időben elvégzi, s a javítási időt csökkenti. Vállalta, hogy műhelyével a bánya kaparószalagjaihoz, a szállítógépekhez és szivattyukhoz december elsőjéig két-két készlet tengelykapcsoló csavart készít.

Vass Lászlónak, a Várpalotai Szénbánya Vállalat főmérnökének is körültekintő, komoly intézkedéseket kell hoznia, hogy a tervet teljesítsék. Három hete már, hogy a Ferenc-bányatüzem 100 méteres, a termelés 70 százalékat ado frontfejtésen egy régi elhagyott vágatot ért. Ezzel egyidőben nagy nyomást kapott a front, és így a vállalat termeléséből naponta többszáz tonna szén esik ki. Az eddigi nehézségek kiküszöbölése érdekében a műszaki középvezetők a műszak vége előtt jelentik a munkahelyek helyzetét. Erről tájékoztatják a létszám-elosztást végző műszaki vezetőket és hangos híradón a leszállásra váro dolgozókat is. Hétfőn a főmérnök külön díszpécsert állított munkába, aki óránként számonkéri a bányától az ott folyó munkát. Ugyancsak ezen a héten 10 százalékkal emelték a szénfal mellett dolgozókat számát, csökkentették a külszíni létszámot. Ennek eredményeként az Ernő- és a Cseri aknaüzemben naponta mintegy 100 tonnás többtermelést értek el. Így a vállalat havi tervteljesítése elérte a 92 százalékot

és ha a most kialakult fegyelmozott, szervezett munkát folytatják, a Ferenc-mezői fronton a hét végén beálló javulás révén a vállalat ismét teljesíteni tudja havi tervét. /MTI/

# MTI BERKEFOLDI HIRDELEM

3. 59. kiadás

1952 november 19.

1 / 3ra / 15perc

A várpalotai bányászati telek példáját követve: esőmentették az állásidőt, növezték termelésüket a felsőnyráli bányákban az Sz-153-as rakodógéppel dolgozó brigádok

i Vid Ká/tot/tot +10 P

A várpalotai bányászati telek példáját követve a felsőnyráli bányákban Sz-153-as rakodógépeknél dolgozó munkások is szocialista kötelezettségvállalást tettek gépeik jobb kihasználására.

A II-es sz. rakodógépnél dolgozó Kopasz Ferenc brigádja példátulónak beszélt meg a várpalotaiak felhívását. Kiszámitották: ha jobban szervezik meg a munkát, csökken az állásidő, ha pedig a szükségessé eső pótalkatrészeket közvetlenül a gép mellett tartják, csökken a géphiba miatt kieső idő és így legalább 16-18 százalékkal több szenet termelnek harmadokként.

Azóta munkakezdés előtt gondosan átvizsgálják a gépeket, s az esetleges kisebb hibákat kijavítják. A robbantókamrák és az ácsolókamrák új szervezték meg a munkát, hogy a rakodógép a legkevesebb időközönnel jusson át az egyik kamrából a másikba. Ezzel december 21. tájfélig a brigád naponta 54 mazsa szenet adtán felül a népgazdának. A gépek jobb gazdáivá válva, a gépek állási idejét november 19-én reggelig - október hasonló időszakához viszonyítva 17 százalékkal csökkentették. \* fejtési

A Kopasz-brigád példájára a többi rakodógépnél dolgozó brigád is szocialista kötelezettséget vállalt a rakodógép jobb kihasználására. Különösen az állási idő csökkentését tartják ki célul. A IV-es sz. rakodógépnél Berko Viktor brigádja és különösen Varga Gusztáv gépkezelő ért el kiváló eredményeket. Október hasonló időszakra viszonyítva - a gép gondos ápolásával elérte, hogy november 19-ig 30 százalékkal csökkentette az állási időt. Ezzel emelkedett a termelésük is: szorda reggelre virradóan 112 százalékos napi teljesítést értek el. /MTI/

Meggyorsult Tolna megyében a begyűjtés útjára

i Vid Ká/tot No P

Az elmúlt napokban Tolna község dolgozó parasztjai felhívást kaptak az egész ország dolgozó parasztjainak begyűjtési terv mielőbbi sikeres teljesítésére. A verseny kihívás komoly lendületet adott Tolna megyében a begyűjtésnek, s az elmúlt községek egymást után szelődtek fel a jól teljesítő mögé. Szorda Tolna megye 92.4 százalékos eredményt ért el a burgonyabegyűjtésben, míg évi kukorica beadási kötelezettségének eddig 83.9 százalékban tett eleget.

A járási versenyben változatosan a tiszti járás vezet. A paksi járás az utolsó helyen kullog.

A községek versenyében az első helyen, míg a legrosszabbul teljesítő Tolna megyei község Hajós. /MTI/

MTI BERKEFOLDI HIRDE

B. 59. kiadás

1952 november 19.

1 / 3ra / 15perc

A várpalotai bányászati alom példáját követve: csökkentették az állásidőt, fokozták termelésüket a felsőnyári bányákban az Sz-153-as rakodógéppel dolgozó brigádok

i Vid Ká/tot/tot +10 P

A várpalotai bányászati alom példáját követeve a felsőnyári bányákban Sz-153-as rakodógépeinkkel dolgozó munkások is szociálista kötelezettségvállalást tettek gépeink jobb kihasználására.

A II-es sz. rakodógépnél dolgozó Koppasz Ferenc brigádja brigádként beszélt meg a várpalotaiak példáját. Kiszármították: jobban szervezik meg a munkát, csökkentik az állásidőt, ha pedig szükség es pótalkatrészeket közvetlenül a gép mellett tartják, esőken a géphiba miatt kieső idő és így legalább 16-18 százalékkal több szenet termelnek harmadokként.

Azóta munkakezdés előtt gondosan átvizsgálják a gépeket, s az esetleges kisebb hibákat kijavítják. A robbantó és az ácsolókna új szervezték meg a munkát, hogy a rakodógép a legkevesebb időközönnel jusson át az egyik karról a másikra. Ezzel december 21. tiszteltére a brigád naponta 54 mazsa szenet ad terven felül a népgazdának. A gépek jobb gazdáivá válva, a gépek állási idejét november 19-én reggelig - október hasonló időszakához viszonyítva 17 százalékkal csökkentették. \* fejtsi

A Koppasz-brigád példájára a többi rakodógépnél dolgozó brigád is szociálista kötelezettséget vállalt a rakodógép jobb kihasználására. Különösen az állási idő csökkentését tartják ki célul. A IV-es sz. rakodógépnél Berko Viktor brigádja és különösen Varga Gusztáv gépkezelő ért el kiváló eredményeket. Október hasonló időszakhoz viszonyítva - a gép gondos ápolásával elérte, hogy november 19-ig 30 százalékkal csökkentette az állási időt. Ezzel emelkedett a termelésük is: szorda reggelre virradóan 112 százalékos napi teljesítést értek el. /MTI/

Meggyorsult Tolna megyében a begyűjtés üteme

i Vid Ká/tot No P

Az elmúlt napokban Tolna közsé dolgozó parasztjai felhívást intéztek az egész ország dolgozó parasztjához a begyűjtési terv mielőbbi sikeres teljesítésére. A verseny felhívás komoly lendületet adott Tolna megyében a begyűjtésnek, s az önkormányzatok egymástól példát vettek a jól teljesítők mögött. Szordán Tolna megye 92.4 százalékos eredményt ért el a burgonyabegyűjtésben, míg évi kukorica beadási kötelezettségének eddig 83.9 százalékban tett eleget.

A járási versenyben változatlanul a tiszai járás vezet. A paksi járás az utolsó helyen kullog.

A községek versenyében  
az első helyen, míg a legrosszabbul teljesítő Tolna megyei község  
Majos. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 60. kiadás

1952. november 19.

21 óra 35 perc

Helyreigazítás

Si/Tr/PE 1e

Mai B 23-as kiadásunk /Az Országos Munkavédelmi... 2. folyt./ utolsó bekezdésének első sora helyesen így hangzik:

A minisztériumok számos ígéretet. . . /is mellőzendő/.

Ugyanennek az anyagnak 13. folytatásában /B 46-os kiadás/ az utolsó bekezdés első sora helyesen így hangzik:

- A párt Központi Vezetősége és Gerő elvtárs az aktív-  
értekezleten...

Ugyanennek az anyagnak 14. folytatásában /B 47-es kiadás/ az első bekezdés 12. sora helyesen így kezdődik: a kormány és a párt...

Ugyanitt a 14. sorban a mondat így kezdődik:

Es ne tiz - ö t v e n forintos büntetéseket...

- - - -

2.

MTI BELPOLDI HIREK

B 61. kiadás

1952. november 19.

22 óra

perc

Időjárásjelentés

& P. Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti november 19.-én, szerdán este 21 órakor:

Az enyhe idő tovább tart

Európa középső részei fölé változatlanul tovább tart a Balkánon át a Földközi-tengeri levegő-áramlása. Francia- és Németországban ellenben még mindig hideg légtömegek helyezkednek el. Emiatt: éles hőmérsékleti különbségek alakultak ki nap közben, aránylag könszélterületek között.

Hazánkban szerdán nap közben felhős, különösen a Dunántulon ködös volt az idő. A hőmérséklet a Dunántulon 5-9, Békés csabán 15, Debrecenben 16 fokig emelkedett. Az esti órákig egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű ködszitalást észleltek.

Budapesten szerdán 21 órakor... a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átczámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: felhős, párás idő, többfelé ködképződéssel, néhány helyen, főleg nyugaton esővel. Mérsékelt délkelti-déli szél. Az enyhe idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtökön reggel 6-8, délelőtt 12-14 fok között. /MTI/

-----

K

V é g e